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9 Kč

 Město nabízí kompostéry i pro vaši do-
mácnost – str. 9	 Město rozdá zájemcům do 
bezplatného užívání dalších 150 kusů domácích 
kompostérů. 

	ToulavaFest – str. 12	Pozvánka na 2. ročník 
akce, která proběhne 26. 5. od 13 hodin na náměstí 
TGM v Sedlčanech. Jde o festival regionální kultury, 
řemesel, výrobců i turistických zajímavostí.

	Nedělní dechovková odpoledne se přesouvají 
na hřiště v Prčici – str. 15	 Ani letos nebudou 
milovníci pěkné písničky ochuzeni o promenádní 
koncerty pod širým nebem. První se koná 10. 6.

	Bezpečnost v kraji se stále pohybuje na velmi 
dobré úrovni – str. 8	  Obvodní oddělení Policie 
ČR Votice odtajnilo statistiku bezpečnosti v kraji 
za první čtvrtletí tohoto roku. 

	Přivítali jsme nové občánky – str. 10	V   pon-
dělí 16. dubna proběhlo v obřadní místnosti měst-
ského úřadu letošní první vítání nových občánků 
do společenství Města Sedlec-Prčice.

	ZUŠka zve na ZUŠ OPEN– str. 21	 Do      
celostátního happeningu základních umělec-
kých škol se zapojila i ZUŠ Sedlec-Prčice. Pro 
návštěvníky si připravila někollk akcí.

pokračování na str. 8

Luční a Brigádnická se dočkají nového povrchu vozovky, 
silnice se budou opravovat i v osadách

Cesta v „Dolních“ Kvasejovicích

V průběhu května proběhne výběrové řízení na zhotovitele oprav komunikací a chodníků naplá-
novaných pro rok 2018. 

U komunikací se jedná o silnice v osadách Měše-
tice, Kvasejovice (část v „Dolních“ a u novostaveb), 
Jetřichovice (spojka k objektu čp. 41), Sušetice 
(k hasičské zbrojnici) a v „Dolním“ Veletíně – 
průtah osadou. Předpokládané zahájení prací je 
v měsíci červnu 2018 a dokončení pak nejpozději 
do 15. října 2018. 

Druhé výběrové řízení bude na komunikaci v ul. 
Luční a Brigádnické v Sedlci, kde je termín reali-
zace obdobný. V ul. Luční se vlastně jedná o novou 
výstavbu a v ul. Brigádnické pak o položení nových 
povrchů na komunikaci i chodníku.

Samostatné výběrové řízení bude vyhlášeno 
na opravy chodníků v ul. Revoluční, K. Burky a Sedl-
čanské. V ulicích kolem mostu již byly v loňském 

roce instalovány a výškově upraveny obrubníky, v ul. 
Sedlčanská se pak výměna a doplnění obrubníků 
plánuje. Zároveň zde dojde k úpravě odvodnění 
a opravě šachet na splaškové kanalizaci. U všech 
zmíněných ulic pak bude položena nová dlažba 
z drobné žulové mozaiky. 

V ulici Sedlčanské a Nechvalické by mělo dojít 
k opravě asfaltových povrchů. Město se zavázalo 
přispět na opravy povrchů v rámci tzv. optimalizace 
částkou ve výši 10% celkových nákladů, což dle 
rozpočtu připraveného Krajskou správou a údržbou 
silnic Středočeského kraje představuje 305 000 Kč. 
Jejich čerpání z rozpočtu města schválilo na svém 
posledním zasedání zastupitelstvo města.

Miroslava Jeřábková

Rozšíření veřejného osvětlení v Prčici
Na základě opakovaných žádostí o rozšíření veřej-
ného osvětlení v Prčici v ul. Ke Stadionu rozhodlo 
vedení města o instalaci čtyř lamp, které ale nebudou 
napájeny klasickým způsobem, tedy kabelovým 
vedením, ale dojde k instalaci osvětlovacích těles 
se solárním napájením. „Tento způsob byl zvolen 
jednak s ohledem na náklady (je levnější o cca 150 - 
200 tisíc Kč) a také vzhledem k tomu, že se nejedná 
o lokalitu, kde by byl běžně větší pohyb obyvatel“, 

říká k rozhodnutí starostka města Miroslava Jeřáb-
ková a dodává: „Systém osvětlení je nastaven tak, 
že každá lampa je opatřena pohybovým čidlem, kdy 
v klidovém režimu je osvětlení tlumené a při zazna-
menání pohybu dojde k rozsvícení na vyšší intenzitu 
světla. Pokud se tento systém osvědčí, je pak možné 
řešit osvětlení i v místech, která jsou problematická 
s ohledem na např. délku kabelového vedení, ma-
jetkové vztahy…“

Realizace proběhne po dohodě s firmou do 15. 7. 
2018 a celkové náklady budou 307 000 Kč vč. DPH. 

red.

Obsah popelnic se bude kontrolovat! Podmínky 
svozu domovního odpadu se zpřísňují.
30. června letošního roku končí smlouva uzavřená 
na základě výběrového řízení na sběr, svoz a odstra-
ňování komunálního odpadu ze správního území 
města. To proběhlo na jaře 2013 a byl vybrán ucha-
zeč – firma Compag Votice.

S ohledem na uvedený termín tak bylo letos 
v únoru vyhlášeno otevřené výběrové řízení se 
stejným zadáním, tedy na firmu, která bude od 1. 
7. 2018 do 31. 12. 2023 zajišťovat sběr, svoz a od-

straňování směsného komunálního odpadu. Přesto, 
že výběrové řízení bylo zveřejněno na tzv. centrální 
adrese, v evropském věstníku i na elektronickém 
profilu zadavatele (Město Sedlec-Prčice), přihlásila 
se pouze jedna firma, a to opět Compag Votice. 
Nabídka společnosti se však oproti předchozí na-
bídce z roku 2013 značně liší, samozřejmě v cenové 
oblasti. Náklady na sběr, svoz a odstranění odpadu 
jsou o cca půl milionu bez DPH ročně vyšší, což 

bude představovat značné zvýšení výdajů z roz-
počtu města a samozřejmě může mít přímý dopad 
i na občany. Na základě jednání sice došlo k mír-
nému snížení ceny, ale jedná se pouze o částku cca 
52 tisíc Kč/rok.

Nejen s ohledem na finanční náročnost likvi-
dace směsného komunálního odpadu, ale také 
vzhledem k plánovanému ukončení skládkování 
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Zápis z 2. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
v roce 2018 konaného ve středu dne 17. 4. 2018
Přítomni: při zahájení celkem 14 členů 
Omluveni: MUDr. Vl. Podzimková
Připomínky k zápisu ze dne 14. 2. 2018: bez 
připomínek

Ověřovatelé zápisu: V. Pilík, J. Hošna 
	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 9 bodů a byl řádně 

zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů. 

1.	 Úprava rozpočtu města na rok 2018 č. 03/2018
2.	 Zpracování územních studií dle platného územ-

ního plánu města 
3.	 Úhrada nákladů spojených se zpracováním 

projektové dokumentace pro stavební řízení 
na projekt Cyklotrasa Sedlčany – Sedlec-Prčice

4.	 Žádost o dotaci v rámci plánované výzvy IROP 
– Sociální bydlení II. – sociální byty v čp. 89 
v Sedlci

5.	 Upřesnění spoluúčasti Města Sedlec-Prčice – 
dotace z Programu regenerace MPZ a MPR 
pro rok 2018

6.	 Oprava ul. Sedlčanská, Sedlec – uzavření 
smlouvy s KSÚS Středočeského kraje o spo-
lečném zadání veřejné zakázky v souladu se 
zákonem č. 134/2016 Sb., v platném znění 
a schválení úpravy rozpočtu města na rok 2018 
č. 04/2018

7.	 Výběrové řízení na sběr, svoz a odstraňování 
směsného komunálního odpadu ze správního 
území Města Sedlec-Prčice

8.	 Projekt „Pořízení domácích kompostérů pro 
občany a kontejnerů na textil ve městě Sedlec-
-Prčice“ – výsledek výběrové řízení na dodava-
tele

9.	 Různé, diskuse

Hlasování o programu: 14 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel

Navržený program byl schválen. 

1. Úprava rozpočtu města na rok 2018 č. 03/2018
Navržená úprava rozpočtu se týká obou stran 
rozpočtu. Tato úprava v příjmové části upravuje 
převážně kapitolu Příjmy z dotací:
 –	 dotace na zajištění akceschopnosti JPO II Sedlec 

– 150 000 Kč
 –	 dotace od  Úřadu práce na  zajištění VPP – 

15 000 Kč
 –	 dotace ze SFŽP – projekt Pořízení domácích 

kompostérů pro občany a kontejnerů na textil 
ve městě Sedlec-Prčice – 701 437 Kč

 –	 průtoková dotace pro ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
– 277 610,40 Kč

 –	 přijetí splátky – zápůjčka MUDr. Rapsovi na za-
koupení ultrazvuku – 27 716 Kč
Celkově se v příjmové části jedná o zvýšení 

příjmů o 1 172 763,40 Kč.
Ve výdajích je pak zahrnuto čerpání dotací 

– průtoková dotace pro ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
ve výši 277 610,40 Kč, dotace ze SFŽP a spoluúčast 
města na projekt nákupu kompostérů a kontejnerů 
na textil v celkové předpokládané výši 825 220 Kč, 
zvýšené čerpání na zajištění prezidentských voleb 
o 4 270 Kč a dále výdaje:

 –	 zajištění úklidu kulturního sálu prostřednictvím 
pracovnice ZŠ a MŠ na základě veřejnoprávní 
smlouvy ve výši 20 000 Kč

 –	 zvýšení nákladů na úpravu vstupu, schodů, brány 
a dláždění u ZUŠ Sedlec-Prčice o 50 000 Kč

 –	 zvýšení výdajů v paragrafu Rozhlas o 90 000 Kč 
– jedná se o náklady na odstranění původního 
rozhlasu a kabeláže (po instalaci bezdrátového 
rozhlasu na území města)

 –	 aktuálně byl ještě doplněn návrh na zvýšení 
výdajů u položky Územní plánování a studie 
o 70 000 Kč, což souvisí s dalším bodem dneš-
ního jednání – zpracování územních studií na tři 
lokality dle platného územního plánu
Celkově se navržená úprava – zvýšení výdajů - 

týká prostředků ve výši 1 337 100,40 Kč.
Navrženou úpravu projednala Rada města 

Sedlec-Prčice a zástupce finančního výboru a do-
poručují její schválení zastupitelstvu města. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 03/2018 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2018 s tím, že 
příjmy se zvyšují celkem o částku 1 172 763,40 Kč 
a výdaje o částku 1 337 100,40 Kč. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Zpracování územních studií dle platného 
územního plánu města
Na minulém zasedání rozhodlo zastupitelstvo 
města o vydání nového Územního plánu města 
Sedlec-Prčice formou opatření obecné povahy, 
čímž po zákonné lhůtě tento dokument začal pla-
tit. V souvislosti s platným územním plánem je 
povinností města na několik vymezených lokalit 
nechat zpracovat územní studie, které vymezí dis-
poziční a architektonické řešení území tak, aby byla 
zjištěna prostupnost, možnost napojení na inže-
nýrské sítě, zajištění např. veřejně prospěšných 
staveb… Územní studie by měly být zpracovány 
do 3 let od platnosti územního plánu. Na základě 
jednání a konzultací byly pro rok 2018 vybrány tři 
lokality, kde je znám zájem stavebníků. Je nutné ale 
vyčkat na platnost území studie – jedná se o jednu 
lokalitu v Sedlci směrem na Jetřichovice a dvě lo-
kality v Prčici směr Divišovice a území z Prčice 
směrem ke sv. Isidorovi (k Sedlci kolem koupaliště). 

Byla poptána firma HaskoningDHV, která 
zpracovala územní plán. Její nabídkové ceny bez 
DPH jsou:

Rada a finanční výbor projednali podklady 
a doporučují zastupitelstvu města schválit zadání 
zpracování územních studií na uvedené lokality 
u pořizovatele – MěÚ Sedlčany, odbor výstavby 
a územního plánování v souladu se zákonem a uza-
vřít smlouvu se zpracovatelem – HaskoningDHV 
Czech Republic, spol. s r.o., za uvedené ceny. V pří-

Název územní studie/označení v ÚP I.1/
název dotčené plochy Předběžná cena 

Prčice – Divišovická/US-01/PC01 70 000 Kč vč. zaměření území

Prčice – jih/US-03/PC07 100 000 Kč vč. zaměření území

Sedlec – jih/US-04/SE0 150 000 Kč vč. zaměření území 

padě schválení by pak byly předloženy na MěÚ 
Sedlčany tři žádosti o pořízení územních studií. 

Ing. Z. Kobliha konstatoval, že prezentované 
informace byly zcela vyčerpávající, uvedl, že k zá-
měru zhotovení územních studií bylo přistupováno 
individuálně – dle zájmu budoucích stavebníků, 
řešení dopravní prostupností, možnost realizace 
inženýrských sítí…

Další dotazy nebo připomínky nebyly vzne-
seny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje žá-
dosti o pořízení územních studií pro zastavitelné 
plochy č. US-01, US-03 a US-04 dle platného 
územního plánu v souladu s §6 odst. 6 písm. b), 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů. 

Zastupitelstvo schvaluje uzavření smlouvy 
na zpracování územních studií pro plocha č. US-
01, US-03 a US-04 mezi Městem Sedlec-Prčice 
a HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r.o., 
za ceny uvedené v nabídce a pověřuje starostku 
podpisem smlouvy provedením všech kroků vedou-
cích k vydání územních studií vč. podání žádostí 
na MěÚ Sedlčany, odbor výstavby a územního 
plánování. 

Zastupitelstvo zároveň pověřuje Ing. Zbyňka 
Koblihu spoluprací s uvedenou firmou při přípravě 
územních studií. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení byla přijata. 

3. Úhrada nákladů spojených se zpracováním 
projektové dokumentace pro stavební řízení 
na projekt Cyklotrasa Sedlčany – Sedlec-Prčice
V loňském roce byla na základě rozhodnutí zastu-
pitelstev jednotlivých obcí dokončena projektová 
dokumentace pro územní řízení na projekt Cyk-
lotrasa Sedlčany – Sedlec-Prčice (původní název 
Krčínova cyklostezka) a v současné době je vydáno 
plané územní rozhodnutí vč. nabytí právní moci. 
V řešení je další krok – zpracování projektové do-
kumentace pro stavební povolení a realizaci stavby. 
Bylo osloveno osm projektantů, jejichž ceny byly 
značně rozdílné, ale pohybovaly se v rozmezí 1,2-1,8 
mil. Kč. Jedinou výjimkou byla nabídka Ing. Jana 
Kubelky, Vysoký Chlumec, který nabídl cenu ve výši 
445 000 Kč s tím, že není plátce DPH. Důvodem pro 
takto nízkou cenu je snaha Ing. Kubelky se etablovat 
v tomto regionu, kde zdědil dům a chce zde trvale 
bydlet a pracovat. Za účasti zástupců obcí a odboru 
investic MěÚ Sedlčany proběhly konzultace, na zá-

kladě kterých bylo doporučeno uzavřít s Ing. Kubel-
kou smlouvu o dílo, kterým se rozumí zpracování 
projektové dokumentace pro stavební povolení, 
ale v podrobnostech pro provádění stavby (výběr 
zhotovitele), vše v souladu s platným stavebním 
zákonem a souvisejícími vyhláškami a normami. 
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Termín pro předání dokončeného díla je stanoven 
na 150 dnů od podpisu smlouvy. Zpracovatel se 
zároveň zavazuje spolupracovat při zpracování 
PD i s případnými poskytovateli dotace (SFDI, 
KÚ, MMR…) tak, aby dokumentace obsahovala 
případné specifické požadavky. 

Součástí cenové nabídky nejsou některé speci-
fické činnosti, které budou fakturovány samostatně 
– např. geodetické dozaměření… Celková cena by 
však neměla překročit půl milionu korun, takže při 
přepočtu by vycházel na každou dotčenou obec 
podíl nákladů ve výši 100 000 Kč. 

Rada města doporučuje zastupitelstvu schválit 
úhradu nákladů na zpracování PD pro stavební 
povolení v podrobnostech pro realizaci stavby vč. 
rozpočtu a výkazu výměr, a to z položky Sdružení 
obcí Sedlčanska, kde je tato částka zahrnuta.

Další otázkou, která se bude v  souvislosti 
s tímto projektem řešit, je zajištění finančních 
prostředků na realizaci. Stávající odhad nákladů 
je cca 80 mil. Kč. Sdružení obcí Sedlčanska hledá 
možnosti financování tak, aby se podíl obcí řešil 
ve výši max. 10-15% z celkových nákladů. I přesto 
bude nutné najít vzorec financování, protože při 
dělení předpokládané spoluúčasti cca 12 mil. Kč 
pěti dotčenými obcemi by vycházel na každou podíl 
ve výši 2,4 mil. Kč, což např. pro Obec Jesenice 
nebo Nedrahovice představuje více než třetinu cel-
kového ročního rozpočtu. Dalšími variantami pro 
přepočet je délka trasy na území té které obce, nebo 
podíl dle počtu obyvatel. U délky trasy by největší 
finanční podíl připadl na obec Jesenice – více než 
4 mil. Kč, u města Sedlec-Prčice pak přibližně 3,9 
mil. Kč, při dělení dle počtu obyvatel by největší 
díl nákladů nesly Sedlčany, město Sedlec-Prčice 
pak cca 3,4 mil. Kč. Návrh bude předložen v za-
stupitelstvech obcí po projednání na Sdružení obcí 
Sedlčany a samozřejmě při zjištění relevantních 
podkladů v otázce získání dotace. 

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje čer-
pání prostředků ve výši do 100 000 Kč z rozpočtové 
položky Sdružení obcí Sedlčanska na úhradu ná-
kladů souvisejících se zpracováním projektové do-
kumentace pro stavební povolení (v podrobnostech 
pro realizaci stavby – výběr zhotovitele) zpraco-
vané v souladu s platnou legislativou na projekt 
Cyklotrasa Sedlčany – Sedlec-Prčice. Prostředky 
budou proplaceny po předložení faktury ze strany 
administrátora projektu Sdružení obcí Sedlčanska. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Žádost o  dotaci v rámci plánované výzvy 
IROP – Sociální bydlení II. – sociální byty v čp. 
89 v Sedlci
Na základě rozhodnutí zastupitelstva města byla 
v listopadu 2017 předložena žádost o dotaci z IROP 
v rámci 74. kola výzvy na vybudování Polyfunkčního 
centra v přízemí (I. NP) objektu čp. 89 v Sedlci, 
nám. 7. května. Informace o výsledku dotačního 
řízení lze dle informací očekávat cca v červnu 2018. 

V současné době je pak řešena otázka dalšího 
postupu celkové rekonstrukce objektu, na kterou 
byla zpracována projektová dokumentace, vydáno 
stavební povolení a dokončuje se PD pro realizaci 
stavby (výběr zhotovitele) vč. podrobného rozpočtu 
a výkazu výměr. Záměrem dle projektu je vybudo-
vání pěti malometrážních bytů v II. NP budovy. 
Při přípravě projektu jsme vycházeli z podmínek 
dotačních řízení IROP platných v roce 2016-7, 
kde byla nastavena udržitelnost projektu na pět 

let. Současná výzva, v rámci které bude probíhat 
příjem žádostí od 14. 6. 2018 do 18. 9. 2018, má 
změněnou jednu zásadní podmínku, a to je právě 
udržitelnost projektu. Ta je prodloužena na 20 let 
(stejně jako u sociálních bytů vybudovaných v roce 
2005 za MěÚ Sedlec-Prčice). Je možné získat až 
95% dotaci, max. částka na m2 pouze bytové plochy 
nesmí přesáhnout 29 979 Kč. Do dotačních pro-
středků nelze započítat společné prostory – chodby, 
schodiště… Projekt musí být fyzicky zrealizován 
do 31. 12. 2021, maximální nájemné, které je možné 
požadovat, je 57,50 Kč/m2. Byty jsou určeny pro 
osoby v bytové nouzi, kdy maximální čistý měsíční 
příjem nájemníků bude cca 18 000 Kč, a tato osoba 
nesmí vlastnit žádnou nemovitost (ani rekreační). 
Velikost bytů může být od 23 do 82 m2. V našem 
případě se jedná o byty velikosti 37,7 – 50,8 m2, 
celková bytová plocha je 228,5 m2.

Vzhledem ke změně nastavení podmínek dotační 
výzvy projednávala rada města, zda žádost předložit, 
či řešit rekonstrukci II. NP z vlastních prostředků. 
Výstavba sociálních bytů byla také konzultována 
s předsedou finančního výboru. Protože je rekon-
strukce objektu – obou částí – velice těsně propojena 
a nelze provést opravy pouze v přízemí a první patro 
neřešit (provázanost – stropní konstrukce, svislé 
konstrukce, veškeré rozvody sítí…) doporučuje 
rada i finanční výbor o dotaci na sociální byty po-
žádat s tím, že maximální výše, kterou může město 
obdržet, je cca 6,8 mil. Kč – bez DPH. Celkové 
náklady jsou bez DPH dle rozpočtu RTS ve výši 
11 232 316,91 Kč, což znamená, že z vlastních pro-
středků by město uhradilo celkem cca 4,4 mil. Kč. 
Částky se budou určitě lišit po provedení výběrového 
řízení na zhotovitele stavby, kdy lze předpokládat, 
že se konečná cena sníží. Pokrytí spoluúčasti města 
by bylo možné, dle stavu rozpočtu, částečně řešit 
z vlastních zdrojů, případně z úvěru. 

Doporučení rady a finančního výboru vychází ze 
skutečnosti, že po provedení celkové rekonstrukce 
objektu by neměly být zásadní výdaje na opravy 
v příštích dvaceti letech a objekt na náměstí by 
byl využit. Firma RPA dotace, se kterou je pode-
psána z loňského roku smlouva na zajištění žádosti 
o dotaci a dalších kroků, je připravena provést své 
závazky, zpracovat žádost o dotaci, povinné přílohy 
atd. a očekává pouze rozhodnutí města v souvislosti 
se změnou podmínek poskytovatele dotace.

Ing. Z. Kobliha poděkoval starostce za přehledné 
informace a za finanční výbor podporu tohoto pro-
jektu potvrdil. 

A. Podzimek uvedl, že jeho přáním bylo, aby 
v objektu vzniklo multikulturní centrum s kni-
hovnou, nicméně dům již několik let chátrá, není 
možné jeho opravu realizovat z rozpočtu města, 
a proto se navržená varianta jeví v současné době 
jako ideální.

Starostka ještě doplnila, že na  zpracování, 
administraci a podání žádosti byla již v loňském 
roce na základě rozhodnutí zastupitelstva uzavřena 
smlouva s firmou RPA dotace, s.r.o., s tím, že spo-
lečnost pouze očekává vyjádření města, zda bude 
v rámci uvedené výzvy o dotaci žádat. 

Dále nebyly vzneseny dotazy ani připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložení žádosti o dotaci v rámci plánované výzvy 
Sociální bydlení II. IROP s termínem předložení 
žádostí od 14. 6. do 18. 9. 2018 na realizaci projektu 
Rekonstrukce čp. 89 Sedlec – Sociální nájemní byty, 
a to v souladu s podmínkami poskytovatele dotace. 

Zastupitelstvo města pověřuje radu a starostku 
Města Sedlec-Prčice spoluprací s firmou RPA Do-

tace na přípravě žádosti o dotace a dalších doku-
mentů v souladu s podmínkami dané výzvy. 

Zastupitelstvo bere na vědomí, že max. výše 
dotace je 95 % z uznatelných nákladů a max. částka 
na m2 bytové plochy je ve výši 29 979 Kč.

Zastupitelstvo zároveň schvaluje úhradu spo-
luúčasti města a neuznatelných nákladů v předpo-
kládané výši cca 4,4 mil. Kč bez DPH z rozpočtu 
města, případně z úvěru poskytnutého bankou. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Upřesnění spoluúčasti Města Sedlec-Prčice 
– dotace z Programu regenerace MPZ a MPR 
pro rok 2018
Na minulém jednání zastupitelstva města bylo 
schváleno rozdělení dotace ve  výši 95  000 Kč 
z Programu regenerace MPZ a MPR pro rok 2018, 
kterou poskytuje MK ČR. Po výzvě doložil majitel 
objektu čp. 6 v Prčici, Ateliér Prčice, Mgr. Z. Sed-
láček, požadované podklady pro dokončení kroků 
vedoucích k poskytnutí dotace s tím, že součástí 
byl i aktualizovaný rozpočet. Ten se ale oproti pů-
vodnímu rozpočtu liší o 79 606 Kč. Aby byly do-
drženy zásady pro poskytnutí dotace, musí Město 
Sedlec-Prčice poskytnout prostředky odpovídající 
10 % celkové ceny, což činí 32 761 Kč. Vzhledem 
k tomu, že orgánem pro schválení podílu města 
je dle poskytovatele dotace pouze zastupitelstvo, 
doporučuje rada města revokaci usnesení zastupi-
telstva města ze dne 14. 2. 2018 v bodě č. 5 – Dotace 
z Programu regenerace MPZ a MPR 2018 - část 
týkající se poskytnutí podílu města a schválení no-
vých procentních podílů v souladu s předloženým 
aktualizovaným rozpočtem. Částky by pak byly 
následující: Dotace z MK ČR v rámci programu 
regenerace MPZ a MPR 2018 – 95 000 Kč, výše 
podílu města – 32 761 Kč a spoluúčast vlastníka 
objektu ve výši 199 845 Kč. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice revokuje své 
rozhodnutí ze dne 14. 2. 2018 ve věci poskytnutí 
podílu města Sedlec-Prčice na opravu části objektu 
čp. 6, Prčice (Ateliér Prčice) ve výši 25 000 Kč. Za-
stupitelstvo města schvaluje na základě aktualizo-
vaného rozpočtu předloženého majitelem objektu 
čp. 6 v Prčici výši podílu města v rámci Programu 
regenerace MPZ a MPR pro rok 2018 v částce 
32 761 Kč s tím, že dotace poskytnutí z MK ČR je 
ve výši 95 000 Kč a spoluúčast vlastníka 199 845 Kč. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku předložením 
usnesení zastupitelstva na MK ČR a dokončením 
kroků pro čerpání prostředků z uvedeného dotač-
ního programu.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Oprava ul. Sedlčanská, Sedlec – uzavření 
smlouvy s KSÚS Středočeského kraje o společ-
ném zadání veřejné zakázky v souladu se záko-
nem č. 134/2016 Sb., v platném znění, a schválení 
úpravy rozpočtu města na rok 2018 č. 04/2018
Dle aktuálních informací připravuje Krajská 
správa a údržba silnic Stř. kraje opravu komu-
nikace v Sedlčanské a Nechvalické ulici v Sedlci. 
Město má v rozpočtu ve výdajové části zahrnuty 
náklady na výměnu obrubníků, nových povrchů 
ze žulové dlažby a šachet vč. napojení dešťových 
vod z nemovitostí tam, kde je to technicky možné. 
V souvislosti s plánovanou opravou povrchu krajské 
komunikace bylo město osloveno se žádostí, aby 
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se na úhradě nákladů podílelo ve výši 10 % z před-
pokládané ceny. Jedná se o tzv. „optimalizaci“, 
která je obdobou závazku obce provést po výstavbě 
např. kanalizace nebo vodovodu homogenizaci 
vozovky, kdy obec hradí opravu poloviny šíře sil-
nice. Vzhledem k tomu, že v Sedlčanské ulici byly 
v minulosti provedeny rozvody kanalizace vč. oprav 
v následujících letech, ale nebyla uzavřena smlouva 
o homogenizaci, lze předpokládat, že v případě 
odmítnutí spoluúčasti ve výši 10 % nákladů by byla 
oprava silnice odložena a byly by zhotovitelem vy-
brány ty akce, u kterých obce či města se závazkem 
souhlas vysloví. V případě schválení v zastupitel-
stvu je nutné uzavřít s KSÚS Středočeského kraje 
smlouvu o společném zadání veřejné zakázky ja-
kožto veřejní zadavatelé podle zákona č. 134/2016 
Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění, 
za účelem úpravy vzájemných práv a povinností 
souvisejících se společným zadáním veřejné zakázky 
dle § 7 zákona o veřejných zakázkách, a zajištění 
zadávacího řízení pro veřejnou zakázku na stavební 
práce dle technické specifikace včetně uzavření 
příslušných smluv, a to za podmínek specifikova-
ných dále v návrhu Smlouvy pro stavbu „11/120 
a III/10529 Sedlec-Prčice, optimalizace‘‘. Město 
Sedlec-Prčice by se zavázalo finančně zajistit ze 
svého rozpočtu, případně dotačních titulů, v daném 
období provedení části stavby. Výše spolufinan-
cování činí 10 % ceny dle položkového rozpočtu 
stavby – zaokrouhleně 305 000 Kč; v případě, že 
bude na základě zadávacího řízení vysoutěžena 
cena díla nižší, než předpokládaná cena veřejné 
zakázky, výše spolufinancování Města Sedlec-Prčice 
bude rovněž poměrně snížena.

Na  základě uzavřené smlouvy o  dílo bude 
fakturace probíhat pro každou smluvní stranu 
samostatně – za její stavební část (viz odsouhla-
sené stavební objekty dle specifikace v přílohách 
smlouvy). Platby budou realizovány na základě 
zhotovitelem vystavených daňových dokladů dle 
smlouvy uzavřené se zhotovitelem akce.

Celkový rozpočet opravy komunikace ul. Sedl-
čanská a část ul. Nechvalická je vč. DPH ve výši 
3 036 885,89 Kč, spoluúčast města by tak měla 
být max. 305 000 Kč.

Rada doporučuje zastupitelům schválit navýšení 
rozpočtu v kapitole Oprava komunikací úpravou 
rozpočtu č. 04/2018 – zvýšení výdajů o částku 
305 000 Kč a přistoupení města ke smlouvě o spo-
lečném zadání veřejné zakázky pro stavbu „11/120 
a III/10529 Sedlec-Prčice, optimalizace‘‘.

M. Vostoupalová vznesla dotaz na  zřízení 
chodníku směrem ke hřbitovu v Sedlci, protože 
projíždějící vozidla zde často nedodržují povole-
nou rychlost a chodci se zde pohybují ve vozovce. 
Starostka uvedla, že s ohledem na šíři vozovky 
nelze zřídit chodník, protože by nesplňoval poža-
dované parametry. Dále sdělila, že byla zvažována 
možnost vysazené lávky nad rybníkem přilehlým 
ke komunikaci, ale s ohledem na vysoké realizační 
náklady a majetkoprávní vztahy není tato varianta 
v současné době možná. Navrhla ale možné řešení 
– instalaci měřiče rychlosti s kamerovým systémem 
a záznamem /obdobu měřiče umístněného v Prčici 
a v ul. Jetřichovické v Sedlci) s tím, že náklady by 
se pohybovaly v rozmezí 70 – 80 tisíc korun a je 
předpoklad, že by došlo ke snížení počtu vozidel, 
jejichž řidiči nerespektují omezenou rychlost 50 
km/hod. v obci. Ing. Kobliha tento návrh podpořil 
s tím, že by osazení měřiče mělo určitě psycholo-
gický efekt a situace by se mohla zlepšit. 

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření smlouvy o společném zadání veřejné zakázky 
mezi Městem Sedlec-Prčice a Krajskou správou 
a údržbou silnic Středočeského kraje, kteří budou 
veřejnými zadavateli podle zákona č. 134/2016 Sb., 
o zadávání veřejných zakázek, v platném znění. 
Smlouva upravuje vzájemná práva a povinnosti 
související se společným zadáním veřejné zakázky 
dle § 7 zákona o veřejných zakázkách, a zajištěním 
zadávacího řízení pro veřejnou zakázku na stavební 
práce dle technické specifikace včetně uzavření 
příslušných smluv, a to za podmínek specifikova-
ných ve smlouvě pro stavbu „11/120 a III/10529 
Sedlec-Prčice, optimalizace‘‘. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku města pod-
pisem smlouvy a zajištěním dvou zástupců města 
v rámci výběrového řízení na zhotovitele uvedené 
stavby.

Zastupitelstvo schvaluje úpravu rozpočtu města 
na rok 2018 pod č. 04/2018 – zvýšení výdajů v kapi-
tole Údržba komunikací o 305 000 Kč, kterými bude 
pokryta spoluúčast Města Sedlec-Prčice ve výši 
max. 10 % z předpokládané ceny stavby „11/120 
a III/10529 Sedlec-Prčice, optimalizace›› – oprava 
komunikace v ul. Sedlčanská a Nechvalická, Sedlec. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Výběrové řízení na sběr, svoz a odstraňování 
směsného komunálního odpadu ze správního 
území Města Sedlec-Prčice
Vzhledem k tomu, že dne 30. 6. 2018 končí do-
savadní smluvní vztah s firmou Compag Votice 
na zajištění sběru, svozu a odstraňování směsného 
komunálního odpadu ze správního území města, 
který byl uzavřen po výběrovém řízení v roce 2013 
na dobu pěti let, bylo vyhlášeno v únoru 2018 nové 
výběrové řízení na opětovné zajištění této služby. 
Výběrové řízení bylo vyhlášeno jako otevřené se zve-
řejněním na centrální adrese, evropském věstníku 
a profilu zadavatele (nebyly samostatně oslovovány 
žádné firmy). Termín pro podání nabídek byl určen 
na středu 4. 4. 2018 do 15 hod. V uvedené době 
byla doručena pouze jedna nabídka, a to firmy 
Compag Votice. Ta splnila veškeré požadavky dané 
zákonem a zadávací dokumentací, kdy hodnotícím 
kritériem byla nejnižší nabídková cena. Hodnotící 
komise, kterou byla rada města za účasti Ing. Runda 
(bývalý jednatel firmy Compag) a Mgr. Hájkové, 
která administrovala výběrové řízení, posoudila 
výši nabídkové ceny a shodla se na tom, že ceny 
jsou zásadně vyšší, než ty, které byly vysoutěženy 
v roce 2013 (viz tabulka).

Zadávací řízení 2013 Zadávací řízení 2018

Nádoby:
110 l – 810 ks – cena za svoz 1 ks – 11,40 Kč
240 l – 50 ks – cena za svoz 1 ks – 12 Kč
1100 l – 22 ks – cena za svoz 1 ks – 86 Kč

Nádoby:
110 l – 810 ks – cena za svoz 1 ks – 16 Kč 
240 l – 158 ks – cena za svoz 1 ks – 22 Kč 
1100 l – 68 ks – cena za svoz 1 ks – 82 Kč 

Uložení odpadu:
Základní cena – 320 Kč/tuna
Rekultivační poplatek – 100 Kč/tuna
Poplatek obci dle zákona – 500 Kč/tuna
Cena celkem bez DPH - 920 Kč/tuna

Uložení odpadu:
Základní poplatek – 480 Kč/tuna 
Rekultivační poplatek – 100 Kč/tuna
Poplatek obci dle zákona – 500 Kč/tuna
Celkem cena bez DPH – 1 080 Kč/tuna

Rozdíl mezi stávajícími platbami a předloženou 
nabídkou představuje roční nárůst na sběr, svoz 
a likvidaci odpadu o cca 500 000 Kč bez DPH. 
S ohledem na tyto skutečnosti došla komise k zá-
věru, že bude vhodné oslovit v souladu se zákonem 
firmu Compag Votice s výzvou k jednání o úpravě 
ceny. Jednání proběhne ve středu 18. 4. 2018 s tím, 
že o výsledku jednání bude zastupitelstvo na příštím 

zasedání informováno. Lze předpokládat, že může 
dojít k mírnému snížení ceny a úpravě fakturač-
ních podmínek. Snahou města bude, aby fakturace 
probíhala s ohledem na skutečně vysypané nádoby, 
i když je nutné konstatovat, že náklady na dopravu 
zůstanou ve stejné výši, protože při svozu je nutné 
projet celé území. Návrh města ve výzvě k jednání 
je postaven na tom, že cca 2-4x ročně proběhne 
kontrolní přepočet vysypávaných nádob a bude 
fakturován zjištěný průměr. U ukládání odpadu 
je fakturace nastavena jako dosud – tedy dle sku-
tečně svezeného a uloženého množství odpadu (dle 
vážních lístků) s tím, že je odečten odpad svážený 
od firem – smluvních partnerů firmy Compag a fak-
turován přímo objednatelům.

Podle výsledku jednání pak rada města rozhodne 
o dalším postupu – podpis smlouvy s uchazečem, 
zrušení výběrového řízení a vypsání nového. Protože 
by musel být zvolen stejný postup dle zákona – 
tedy vyhlášení otevřeného výběrového řízení, lze 
předpokládat, že by došlo ke stejné situaci jako 
nyní (předložení jedné nabídky s obdobnou ce-
nou). Rada se proto nepřiklání k této variantě, a to 
i s ohledem na blížící se termín ukončení platnosti 
dosavadní smlouvy.

Starostka apelovala na přítomné i na všechny 
občany, aby ke třídění odpadů přistupovali zod-
povědně, aby zvažovali, co do popelnice patří a co 
se dá vytřídit, neboť neustále se zvyšující náklady 
budou mít dopad na všechny občany.

Ing. Z. Kobliha doporučil informace o nutnosti 
třídění odpadu prezentovat v místním periodiku 
Náš domov.  

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice bere na vědomí 
informace týkající se výběrového řízení na zajištění 
sběru, svozu a odstraňování směsného komunál-
ního odpadu ze správního území Města Sedlec-
-Prčice. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku a místosta-
rostu jednáním o výši ceny a způsobu fakturace. 
Dle výsledku jednání pak pověřuje starostku 
podpisem smlouvy s vybraným uchazečem a za-
jištěním kroků pro dokončení otevřeného výběro-
vého řízení na sběr, svoz a odstraňování směsného 
komunálního odpadu ze správního území města 
Sedlec-Prčice. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Projekt „Pořízení domácích kompostérů pro 
občany a kontejnerů na textil v Městě Sedlec-
-Prčice“ – výsledek výběrové řízení na dodavatele
Na minulém jednání zastupitelstva města bylo 
schváleno přijetí dotace ze SFŽP na realizaci pro-
jektu Pořízení domácích kompostérů pro občany 
a kontejnerů na textil v Městě Sedlec-Prčice s tím, že 
rada byla pověřena přípravou a provedením výběro-
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pokračování na str. 6

vého řízení na dodavatele. Výběrové řízení proběhlo 
v souladu s podmínkami poskytovatele dotace jako 
zakázka malého rozsahu. Jediným kritériem byla 
nejnižší nabídková cena. V zadávací dokumentaci 
byly popsány parametry požadovaného zboží – bez 
uvedení konkrétního typu kompostérů a kontej-
nerů na textil – např. tloušťka stěny plastu, objem 
kompostérů a kontejnerů, systém vhozu do kon-
tejneru na textil… Termín pro předložení nabídek 
byl stanoven na 11. 4. 2018, kdy proběhlo otevírání 
a hodnocení předložených nabídek. Komise byla 
tříčlenná – starostka, místostarosta a administrátor 
žádosti a výběrového řízení – zástupce firmy Tech-
nopolis, s.r.o. Předpokládaná cena dodávky byla dle 
průzkumu trhu stanovena na částku 620 000 Kč 
bez DPH. U doručených nabídek pak byly ceny 
následující:

Pořadí nabídky Obchodní název Nabídková cena bez DPH Výsledek

1. Spintech, s.r.o., Chvalšiny 584 950 Kč II.

2. Meva-CB, s.r.o., České Budějovice 595 000 Kč III.

3. Ramos-Koo, s.r.o., Rokycany 438 405 Kč I.

Komise po zjištění, že všechny nabídky obsahují 
požadované dokumenty, řešila rozdíl mezi nejnižší 
předloženou cenou a cenou předpokládanou. Byl 
proto telefonicky kontaktován jednatel spol. Ra-
mos-Koo se žádostí o vysvětlení cenové kalkulace 
na dodávku. Uvedl, že se jedná o výrobky české 
firmy Elko-plast, s.r.o., která vyrábí kompostéry 
z recyklovaného plastu a jejich cena se tak pohybuje 
kolem 2 000 Kč bez DPH (předpoklad při výběrovém 
řízení byl ve výši 2 500 Kč/ks bez DPH). Zároveň 
potvrdil schopnost firmy dodat požadované množ-
ství kompostérů (150 ks) v daném termínu, do 15. 
6. 2018, stejně jako 7 ks kontejnerů na textil.

Na základě uvedených informací pak hodnotící 
komise doporučila zadavateli – Městu Sedlec-Prčice 
– vybrat firmu Ramos-Koo, s.r.o., Rokycany jako 
dodavatele v rámci veřejné zakázky. Rada města, 
která následně zasedala, rozhodla o výběru a pod-
pisu smlouvy s vybraným uchazečem, firmou RA-
MOS-KOO, s.r.o., U Bílé haldy 1264, Rokycany, IČ: 
49358618 za nabídkovou cenu 438 405 Kč bez DPH. 

V současné době jsou připravovány podklady, 
které je nutné po provedeném výběrovém řízení 
předložit poskytovateli dotace – SFŽP s tím, že 
na základě vysoutěžené ceny dojde ke změně výše 
dotace a spoluúčasti města. O tom bude zastupi-
telstvo informováno.

Vzhledem k tomu, že MěÚ Sedlec-Prčice dosud 
eviduje sto žádostí občanů (majitelů nemovitostí 
na území města) o přidělení kompostéru, bude 
v květnovém čísle Našeho domova zveřejněna 
výzva pro další případné zájemce o kompostér. 
Podmínky pro přidělení kompostérů jsou shodné, 
jako v případě společného projektu Sdružení obcí 
Čertovo břemeno – podpis smlouvy se žadatelem, 
jeho závazek minimálně pět let kompostér užívat 
na pozemku uvedeném ve smlouvě, v případě po-
škození nahrazení kompostéru. Po uplynutí doby 
udržitelnosti pak kompostéry přechází do vlastnic-
tví žadatele – v současné době je na SFŽP řešen 
termín, od kterého se počítá doba udržitelnosti. 
Zatím není jasné, zda bude počítáno od předložení 
závěrečné zprávy projektu nebo odsouhlasení této 
zprávy (to ale může trvat rok i déle). 

J. Sládek se dotázal na termín dodání kom-
postérů. Starostka sdělila, že předpoklad termínu 
dodání je červen 2018. P. Král upřesnil, že nabíd-
nutý typ kompostérů splňuje veškeré požadavky 
a podmínky dotace, pouze má jiný tvar, než ty, které 

byly přidělovány v rámci společného projektu obcí 
Čertova břemene. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí. 

9. Různé, diskuse
a) Oprava části objízdné trasy Vrchotice 

(František) – Jetřichovice – v pondělí 16. 4. 
2018 byla zahájena oprava části objízdné trasy 
v souvislosti s opravou mostu K. Burky v Prčici – 
konkrétně komunikace Vrchotice (Na Františku) 
– Jetřichovice (po kostky u zámku). Tato komu-
nikace, která již před opravami mostu vykazovala 
zásadní problémy, bude opravena do 28. 4. 2018. 
Vzhledem k termínu projednávání nebylo možné 
zveřejnit informace v měsíčníku Náš domov, takže 
byly vyvěšeny na úřední desce MěÚ Sedlčany, MěÚ 
Sedlec-Prčice a bylo dohodnuto, s ohledem na ome-

zení autobusové dopravy, že budou předávány také 
řidiči spojů. Zhotovitel zajistí pro obyvatele osady 
Vrchotice přístup k nemovitostem, stejně jako svoz 
odpadu ve dvou pátečních termínech. Podle infor-
mací z dnešního dne je z větší části provedeno pod-
balení komunikace /první vyrovnávací vrstva/ s tím, 
že dokončení přípravných prací je naplánováno 
do čtvrtka, v pátek by pak měla začít další etapa – 
spojovací postřik a následně pokládání druhé vrstvy 
asfaltového povrchu. V souvislosti s tím požádal 
zhotovitel o předání informací místním obyvatelům 
a požádal o omezení dopravy, aby nedocházelo 
ke zbytečnému poškozování pokládaných vrstev 
asfaltu. Předpokládané dokončení prací je v pátek 
(možná ve čtvrtek) příští týden. 

b) Konkurz na  obsazení místa ředitele/
ředitelky ZUŠ – konkurzní řízení bylo vyspáno 
v souladu se zákonem, byla jmenována konkurzní 
komise, ve které mimo dvou členů za zřizovatele 
(starostka a A. Podzimek) zasedali také zástupce 
ČŠI, Krajského úřadu Středočeského kraje, ZUŠ 
Sedlčany a zástupce místní ZUŠ. Do konkurzu se 
přihlásili dva uchazeči, oba splňovali podmínky 
dané zákonem. V prvním kole řízení se členové 
komise seznámili s předloženými přihláškami 
a přílohami vč. návrhu koncepce rozvoje školy 
a životopisů. Následně byli oba uchazeči pozváni 
k osobnímu pohovoru, který proběhl 11. 4. 2018. 
Na jeho základě pak bylo konstatováno, že jsou oba 
vhodnými kandidáty na místo ředitele/ky ZUŠ s tím, 
že komise následně doporučila zřizovateli (Městu 
Sedlec-Prčice) jmenovat do funkce Mgr. Vendulku 
Sosnovcovou, dosavadní zástupkyni ředitele ZUŠ. 
Rada města, která 11. 4. 2018 v odpoledních hodi-
nách zasedala, pak doporučení komise potvrdila 
a rozhodla o jmenování Mgr. Vendulky Sosnovcové 
s termínem nástupu do funkce od 1. 7. 2018. 

c) Rozšíření veřejného osvětlení v Prčici – 
starostka informovala o rozhodnutí rady města, 
která řešila dlouhodobé požadavky na zajištění 
veřejného osvětlení v Prčici – ul. Ke Stadionu. Pro-
tože by náklady na klasické vedení přesáhly vč. DPH 
půl milionu korun, bylo akceptováno doporučení 
na osazení svítidel se solárním napájením. To je 
vhodné na místa, která jsou ve větší vzdálenosti 
od stávajícího vedení, případně by bylo nutné 
zřízení nového odběrného místa. Po konzultacích 
na místě s projektantem z Krásnohorské elektro, 
s.r.o., a technikem firmy Enstore, s.r.o., bylo na-

vrženo osazení čtyř sloupů se svítidly a solárními 
panely, které by měly zajistit potřebné osvětlení, 
byť v jednom místě se zmenšenou intenzitou. Cel-
kové náklady na investici jsou vč. DPH 307 000 Kč. 
Záruka je stanovena na pět let s tím, že životnost 
solárního panelu a lampy je cca 15 – 20 let a navíc 
provoz tohoto zařízení nevyžaduje další náklady 
(platby za el. energii, platby z jističe…). V případě, 
že se systém osvědčí, je možné instalovat podobné 
zařízení i v jiných lokalitách. P. Král doplnil, že 
na každém světelném bodu je instalováno pohybové 
čidlo, tzn., že v klidovém režimu je světlo tlumené, 
při zaznamenání pohybu se rozsvítí víc.  

d) Žádost o dotaci na opravu kaple sv. Jana 
Nepomuckého v Jetřichovicích – starostka in-
formovala o předložení žádosti o dotaci z MK ČR 
prostřednictvím ORP Sedlčany s tím, že dle aktu-
álních údajů by mohlo město získat 200 000 Kč. 
Vyhodnocení předložených žádostí však lze oče-
kávat až v cca červnu 2018 s tím, že i když dotace 
nebude přiznána, proběhne v letošním roce pláno-
vaná první etapa opravy – střechy, krovu, krytiny, 
vnější omítky, dřevěné mříže.

e) Průzkumný vrt Lidkovice – aktuálně je pro-
veden nejen hydrogeologický průzkum, ale i prů-
zkumný vrt a čerpací zkoušky. Vzhledem k tomu, že 
se vydatnost zdá dobrá (při opakovaném čerpání cca 
10 m3/den), jsou prováděny odběry a do poloviny 
května by měly být k dispozici veškeré výsledky. 
Následně bude zpracována závěrečná zpráva s tím, 
že dle výsledků rozborů bude navržena buď úpravna 
vody, nebo zařízení bez úpravny. Následně bude 
zpracována projektová dokumentace pro územní 
a stavební povolení, po vydání povolení budou 
dokončeny práce na vystrojení vrtu a proběhne 
příprava pro další fázi realizace vodojemu a roz-
vodů po osadě. 

f) Úpravna vody Kvasejovice – odradonovací 
zařízení – od 23. 4. 2018 budou zahájeny práce 
na realizaci stavby pro úpravnu vody na vodovodu 
v Kvasejovicích vč. přípojky elektrické energie. Ta 
by měla být provedena do konce příštího týdne tak, 
abychom stihli na ČEZ Distribuce předložit poža-
dované revize a dokumenty pro napojení el. odběru. 
Pak bude vybudován objekt samotné úpravny dle 
platného stavebního povolení vč. technologií pro 
úpravu vody. V další fázi – po vydání kolaudačního 
souhlasu budou dokončeny všechny úkony pro 
vyúčtování dotace a zahájení provozu. A. Podzimek 
informoval, že zaznamenal informace o novém 
dotačním programu MŽP ČR, který by měl být 
zaměřen na zajištění nových zdrojů pitné vody.  

g) Žádost o souhlas s kácením dřevin ros-
toucích mimo les – v  souvislosti s  přípravou 
projektové dokumentace pro územní řízení bylo 
Město Sedlec-Prčice osloveno se žádostí o vydání 
souhlasu s kácením mimolesních dřevin na po-
zemcích dotčených plánovanou stavbou dálnice, 
a to jak pozemků s předpokládaným trvalým, tak 
i dočasným záborem. Jedná se o plochy:

- k. ú. Prčice – 1 164 m2 – trvalý zábor (výkup 
pozemků), 10 m2 – dočasný zábor (nájem)

- k. ú. Divišovice – 2 226 m2 – trvalý zábor (výkup 
pozemků), 46 m2 – dočasný zábor (nájem)

	 Vzhledem k tomu, že součástí žádosti nebyly 
informace o vyřešení majetkových vztahů – alespoň 
uvedení metodiky pro výpočet budoucí ceny pro 
výkup či nájem (pouze odkaz na zpracování zna-
leckého posudku), požádala rada města spol. VPÚ 
DECO Praha, a.s., která zastupuje investora ŘSD, 
o sdělení základních parametrů pro budoucí řešení. 
Teprve po předložení této informace je možné vydat 
souhlas. Dle telefonického rozhovoru s určeným 
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pracovníkem uvedené společnosti bude výkup a ná-
jem řešen dle stávající legislativy s tím, že znalecký 
posudek zohlední nejen cenu za samotný pozemek, 
ale i dřeviny na něm rostoucí a pro urychlení řízení 
pak bude nabízen majitelům pozemků násobek 
ceny dle znaleckého posudku. Rada po obdržení 
informací o cenových relacích žádost o vydání 
souhlasu s kácením projedná a zastupitelé budou 
o věci informováni. Samotné kácení bude prove-
deno po vyřešení všech nutných kroků, nejedná 
se o kácení bezprostředně po vydání souhlasu. 

ch)Tryzna 2018 – starostka pozvala všechny 
přítomné na tradiční pietní akci v pondělí 7. května 
2018 od 18 hodin, kdy od městského úřadu vyjde 
průvod k tzv. „popravišti“. Zde bude položen věnec 
a uctěna památka zavražděných občanů Města 
Sedlec-Prčice. 

Předáno slovo zastupitelům: 
M. Vostoupalová upozornila, že v ulici Nechva-

lická, „u křížku“, nefunguje rozhlasový amplion. 
Starostka uvedla, že v nejbližších dnech se má 

dostavit technik dodavatelské firmy, který bude 
zjištěné závady opravovat.  

Mgr. T. Míka se dotázal na možnost likvidace 
odpadu – menší množství stavební sutě. Starostka 
uvedla, že je nezbytné objednat si kontejner pří-
padně odvést vlastními prostředky na skládku.  

J. Fára vznesl dotaz na termín opravy místní 
komunikace v ul. Luční. Starostka informovala, 
že na opravu komunikace v ul. Luční v Sedlci je 
vydáno stavební povolení, v současné době se čeká 
na doložení položkového rozpočtu na upřesnění 
oprav komunikace v Brigádnické ulici, pro za-
hájení výběrového řízení na dodavatele pro obě 
komunikace. 

A. Podzimek informoval přítomné o průběhu 
letošního setkání členů Sdružení historických měst 
a sídel Čech, Moravy a Slezska, jehož členem je 
i Město Sedlec-Prčice a které se konalo ve Valticích.

S ohledem na 100. výročí vzniku Českoslo-
venska vyzvala starostka zastupitele zvážit návrh 
na vysazení pamětních lip s tím, že je možné vy-

užít po úpravě právě pietní místo – „popraviště“ 
v Sedlci. Zde jsou vysoké a již nevzhledné jehličnany. 
Vysazení dvou lip, jako památného symbolu české 
státnosti by bylo na tomto místě vhodné, nicméně 
je možné navrhnout i jiné lokality. 

Starostka omluvila ředitele ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice Mgr. Mušku a informovala o zápisu dětí 
do prvních tříd, který proběhl v první polovině 
dubna. Celkem bylo u zápisu 42 dětí, přijatých je 
36, což znamená, že pro školní rok 2018/19 budou 
otevřeny dvě první třídy. Následně informovala, 
že proběhlo vítání občánků narozených v druhém 
pololetní 2017. 

Předáno slovo veřejnosti:
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Starostka na závěr poděkovala všem přítomným 
za účast, sdělila předpokládaný termín příštího 
zasedání s ohledem na schválení závěrečného účtu 
města a zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala Jana Typtová

USNESENÍ č. 2/2018

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 17. 4. 2018

Schválilo: 
–	 program druhého zasedání zastupitelstva
–	 ověřovatele zápisu ze zasedání zastupitelstva
–	 rozpočtové opatření č. 03/2018 rozpočtu Města 

Sedlec-Prčice na rok 2018 s tím, že příjmy se 
zvyšují celkem o částku 1 172 763,40 Kč a výdaje 
o částku 1 337 100,40 Kč 

–	 pořízení územních studií pro zastavitelné plochy 
č. US-01, US-03 a US-04 dle platného územního 
plánu v souladu s §6 odst. 6 písm. b), zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a sta-
vebním řádu, ve znění pozdějších předpisů

–	 uzavření smlouvy na zpracování územních stu-
dií pro plochy č. US-01, US-03 a US-04 mezi 
Městem Sedlec-Prčice a spol. HaskoningDHV 
Czech Republic, spol. s r.o., za ceny uvedené 
v nabídce 

–	 čerpání prostředků ve výši do 100 000 Kč z roz-
počtové položky Sdružení obcí Sedlčanska 
na úhradu nákladů souvisejících se zpracování 
projektové dokumentace pro stavební povolení 
(v podrobnostech pro realizaci stavby – výběr 
zhotovitele) zpracované v souladu s platnou 
legislativou na projekt Cyklotrasa Sedlčany – 
Sedlec-Prčice. Prostředky budou proplaceny 
po předložení faktury ze strany administrátora 
projektu Sdružení obcí Sedlčanska

–	 předložení žádosti o dotaci v rámci plánované 
výzvy Sociální bydlení II. IROP s termínem před-
ložení žádostí od 14. 6. do 18. 9. 2018 na realizaci 
projektu Rekonstrukce čp. 89 Sedlec – Sociální 
nájemní byty, a to v souladu s podmínkami po-
skytovatele dotace	  

–	 úhradu spoluúčasti města a neuznatelných ná-
kladů na realizaci projektu Rekonstrukce čp. 89 
Sedlec – Sociální nájemní byty, v předpokládané 
výši cca 4,4 mil. Kč bez DPH z rozpočtu města, 
případně z úvěru poskytnutého bankou 

–	 na základě aktualizovaného rozpočtu předlo-
ženého majitelem objektu čp. 6 v Prčici výši 
podílu města v rámci Programu regenerace 
MPZ a MPR pro rok 2018 v částce 32 761 Kč 

s tím, že dotace poskytnutí z MK ČR je ve výši 
95 000 Kč a spoluúčast vlastníka 199 845 Kč

–	 uzavření smlouvy o společném zadání veřejné 
zakázky mezi Městem Sedlec-Prčice a Krajskou 
správou a údržbou silnic Středočeského kraje, 
kteří budou veřejnými zadavateli podle zákona 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, 
v platném znění. Smlouva upravuje vzájemná 
práva a povinnosti související se společným 
zadáním veřejné zakázky dle § 7 zákona o ve-
řejných zakázkách, a zajištěním zadávacího 
řízení pro veřejnou zakázku na stavební práce 
dle technické specifikace včetně uzavření pří-
slušných smluv, a to za podmínek specifikova-
ných ve smlouvě pro stavbu „11/120 a III/10529 
Sedlec-Prčice, optimalizace“

–	 rozpočtové opatření č. 04/2018 – zvýšení výdajů 
v kapitole Údržba komunikací o 305 000 Kč, 
kterými bude pokryta spoluúčast Města Sedlec-
-Prčice ve výši max. 10% z předpokládané ceny 
stavby „11/120 a III/10529 Sedlec-Prčice, op-
timalizace›› – oprava komunikace v ul. Sedl-
čanská a Nechvalická, Sedlec

Pověřilo:
–	 starostku podpisem smlouvy a provedením všech 

kroků vedoucích k vydání územních studií vč. 
podání žádostí na MěÚ Sedlčany, odbor výstavby 
a územního plánování

–	 Ing. Zbyňka Koblihu ke spolupráci s  firmou 
HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r.o., 
při přípravě územních studií 

–	 radu a starostku Města Sedlec-Prčice spolu-
prací s firmou RPA Dotace na přípravě žádosti 
o dotace a dalších dokumentů v souladu s pod-
mínkami dané výzvy

–	 starostku předložením usnesení zastupitelstva 
na MK ČR a dokončením kroků pro čerpání 
prostředků z uvedeného dotačního programu

–	 starostku města podpisem smlouvy a zajiště-
ním dvou zástupců města v rámci výběrového 
řízení na zhotovitele stavby „11/120 a III/10529 
Sedlec-Prčice, optimalizace‘‘

–	 starostku a místostarostu jednáním o výši ceny 
a způsobu fakturace a dle výsledku jednání do-
končením otevřeného výběrového řízení na Sběr, 
svoz a odstraňování směsného komunálního 
odpadu ze správního území města Sedlec-Prčice 

–	 starostku podpisem smlouvy s  vybraným 
uchazečem a zajištěním kroků pro dokončení 
otevřeného výběrového řízení na Sběr, svoz a od-
straňování směsného komunálního odpadu ze 
správního území města Sedlec-Prčice 

Vzalo na vědomí:
–	 že max. výše dotace na realizaci projektu Rekon-

strukce čp. 89 Sedlec – Sociální nájemní byty 
v souladu s podmínkami poskytovatele dotace 
je max. 95 % z uznatelných nákladů, maximální 
částka na m2 bytové plochy je ve výši 29 979 Kč

–	 informace týkající se výběrového řízení na za-
jištění sběru, svozu a odstraňování směsného 
komunálního odpadu ze správního území Města 
Sedlec-Prčice

–	 informace starostky k projektu „Pořízení do-
mácích kompostérů pro občany a kontejnerů 
na textil ve Městě Sedlec-Prčice“ a o výsledku 
výběrového řízení na dodavatele

–	 informace starostky o opravě komunikace Vr-
chotice (František) – Jetřichovice – část objízdné 
trasy při opravě mostu K. Burky v loňském roce

–	 informace starostky o výsledku konkurzu na ob-
sazení místa ředitele/ředitelky ZUŠ

–	 informace starostky o rozšíření veřejného osvět-
lení v Prčici – ul. Ke Stadionu

–	 informace starostky o  žádosti o  dotaci 
na  opravu kaple sv. Jana Nepomuckého 
v Jetřichovicích

–	 informace starostky o provedeném průzkumném 
vrtu v Lidkovicích

–	 informace starostky o úpravně vody Kvasejovice 
– odradonovací zařízení

–	 informace starostky o žádosti VPÚ DECO Praha, 
a.s., zastupující investora ŘSD, o vydání sou-
hlasu s kácením dřevin rostoucích mimo les 
na pozemcích ve vlastnictví města – v souvislosti 
s přípravou projektové dokumentace pro území 
řízení D3 Voračice – Nová Hospoda

–	 pozvání starostky na tradiční pietní akci Tryzna 
2018 v pondělí 7. května 2018 od 18 hod.

Revokovalo: 
–	 své rozhodnutí ze dne 14. 2. 2018 ve věci po-

skytnutí podílu města Sedlec-Prčice na opravu 
části objektu čp. 6, Prčice (Ateliér Prčice) ve výši 
25 000 Kč
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informace z radnice

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 4. 4. 2018
Schválila: 
–	 uzavření smlouvy o dílo na vybudování veřejného 

osvětlení LED typ EkoSvětloSolar, 4 světelné 
body vč. kompletní instalace s firmou Enstore, 
s.r.o., IČ: 05590477 

–	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
– služebnosti na pozemcích parc. č. 113/2, 
1141/1, 1141/9, 1142/1, 1142/2 vše v k. ú. 
Vrchotice, č. stavby IP-12-6010541/1 Vrcho-
tice, za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč 
+ DPH

–	 zpracování zjednodušené projektové doku-
mentace oprav radnice v Prčici (oprava fasády, 
oprava střechy, klempířské prvky...) dle nabíd-
kové ceny 20 000 Kč + DPH u firmy S-B, s.r.o., 
Sedlčany

–	 navržený odpisový plán hmotného investičního 
majetku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ v cel-
kové roční výši 984 315 Kč v souladu s platnou 
legislativou a s tím, že obec odpisy nemusí po-
krýt, pak při stanovení závazných ukazatelů 
sdělí příspěvkové organizaci, že odpisy z důvodu 
nedostatku finančních prostředků nejsou po-
kryty, příspěvková organizace je bude celý rok 
účtovat a ke konci roku je odúčtuje

–	 finanční příspěvek na opravy hasičské zbrojnice 
SDH Chotětice ve výši 23 000 Kč z rozpočtu 
města na rok 2018 na základě veřejnoprávní 
smlouvy

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit navýšení rozpočtu 

o 300 000 Kč v kapitole komunikace jako 10% 
podíl na  opravách komunikace v  Sedlčan-
ské a Nechvalické ulici a přistoupení města 
ke smlouvě o společném zadání veřejné zakázky 
pro stavbu „11/120 a III/10529 Sedlec-Prčice“ 
se Středočeským krajem dle zákona 134/2016 
Sb.

–	 zastupitelům schválit úpravu rozpočtu v kap. 
Územní studie – zvýšení výdajů o 60 000 Kč

Vydala: 
–	 kladné vyjádření ke stavbě oplocení části po-

zemku parc. č. 37/29 v k. ú. Kvasejovice s upo-
zorněním na možné zhoršení rozhledových 
poměrů při výjezdu na hlavní komunikaci při 
plánované výši oplocení 2 m

–	 kladné vyjádření k celkové uzavírce komunikace 
III/1205 mezi Jetřichovicemi a osadou Vrcho-
tice - František s podmínkou, že pro obyvatele 
místní části Vrchotice bude po celou dobu plá-
nové uzavírky (16. - 28. 4. 2018) zajištěn přístup 
k nemovitostem, bude zajištěna autobusová 
doprava na zastávku Vrchotice - František, 
zajištěn přístup vozu pro svoz TKO a dodržen 
termín opravy

Pověřila
–	 spol. Služby Sedlec-Prčice, s r.o., předložením 

rozpočtu a technického řešení elektrického zvo-
nění u kapličky v Myslkově s tím, že po předlo-
žení požadovaných podkladů bude rozhodnuto 
o realizaci

–	 SDH Přestavlky zajištěním bezpečnosti požární 
nádrže a dětského hřiště na návsi v Přestavlkách 

Vzala na vědomí: 
–	 informace o konání výcviku leteckých záchra-

nářů 11. 4. 2018 na Moninci
–	 informace osadního výboru Lidkovice o založení 

kroniky 

–	 informace o konání XVII. ročníku hry Labyrint 
v sobotu 26. 5. 2018 od 7 do cca 21 hod. 

–	 sdělení ředitele ZŠ o zápisu dětí do prvních tříd 
ZŠ ve středu 11. 4. 2018

–	 sdělení ředitele ZŠ o zápisu do MŠ - zápis dětí 
do MŠ proběhne ve středu 9. 5. 2018

–	 informace o zakázce malého rozsahu na zpra-
cování výběrového řízení na dodavatele v rámci 
projektu „Pořízení domácích kompostérů pro 
občany a kontejnerů na textil ve městě Sedlec-
-Prčice“ 

–	 informace starostky z jednání finančního výboru 
Zastupitelstva města Sedlec-Prčice

–	 informace starostky o přípravě druhého zasedání 
Zastupitelstva města Sedlec-Prčice v roce 2018, 
které se bude konat 17. 4. 2018 od 18,00 hod., 
a jeho programu

Odložila: 
–	 vyřešení majetkoprávních vztahů k pozemků 

pod komunikací v Sušetice-Kvasejovice 
Jednala: 
–	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 11. 4. 2018
Schválila: 
–	 čerpání investičního fondu příspěvkové or-

ganizace Základní škola a Mateřská škola, 
Sedlec-Prčice, za účelem zakoupení interak-
tivní tabule pro ZŠ ve výši 65 000 Kč a výměnu 
stropního osvětlení ve 2. patře ZŠ a ve sborovně 
do 77 000 Kč

–	 uzavření smlouvy na dodávku vybavení v rámci 
projektu: Pořízení domácích kompostérů pro ob-
čany a kontejnerů na textil v městě Sedlec-Prčice 
s firmou RAMOS – KOO, s.r.o., Rokycany, IČ 
49358618, za nabídkovou cenu 530 470,05 Kč 
vč. DPH v souladu s podmínkami dotace

–	 poskytnutí příspěvku SDH Chotětice ve výši 
2 500 Kč na základě darovací smlouvy na or-
ganizaci nohejbalového turnaje a Dne dětí

–	 návrh veřejných prostranství k vyčištění v rámci 
letošního ročníku Dne Země, do kterého se dne 
20. 4. 2018 zapojí i ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 

–	 finanční příspěvek SK Přestavlky ve  výši 
10 000 Kč formou darovací smlouvy

Rozhodla:
–	 že bere na vědomí předložené podklady a žá-

dost o stanovisko ve věci kácení mimolesních 
dřevin předložené VPÚ Deco Praha s tím, že 
žádá o upřesnění podkladů pro rozhodování 
zastupitelstva města a souhlas k oznámení 
o kácení dřevin rada odložila 

Pověřila: 
–	 pověřila starostku jednáním o upřesnění podmí-

nek nájmu a výkupu se zástupcem VPÚ DECO 
PRAHA, a.s., který je zmocněným zástupcem 
investora Ředitelství silnic a dálnic ČR

Jmenovala: 
–	 jako zřizovatel příspěvkové organizace ZUŠ 

Sedlec-Prčice ředitelku školského zařízení 
Základní umělecká škola Sedlec-Prčice od 1. 
7. 2018

Vzala na vědomí: 
–	 přehled o nezaměstnanosti k 31. 3. 2018 
–	 informace starostky o průběhu výběrového ří-

zení na Svoz, sběr a odstranění směsného ko-
munálního odpadu ze správního území Města 
Sedlec-Prčice

–	 informace starostky o průběhu výběrového ří-
zení Pořízení domácích kompostérů pro občany 
a kontejnerů na textil v Městě Sedlec-Prčice 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 17. 4. 2018
Schválila: 
–	 přidělení bytu v DPS 1+kk, nájemné 45 Kč/m2/

měsíc, služby s nájmem bytu spojené a s tím, 
že je současně zajištěno poskytování sociálních 
služeb – poskytování pečovatelské služby s plat-
bami dle platného ceníku

–	 vyřazení hmotného majetku z účetní a majetkové 
evidence města – položka veřejný rozhlas z roku 
1984 zařazena na účtu 021 v pořizovací ceně 
224 581 Kč a v zůstatkové ceně 74 956 Kč 

–	 organizační zajištění pietní akce Tryzna 2018
–	 poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 

města na rok 2018 SDH Uhřice na celostátním 
setkání Uhřic ve výši 5 000 Kč formou darovací 
smlouvy a propagační materiál za účelem pre-
zentace města  

–	 finanční příspěvek SDH Prčice ve výši 30 000,- 
Kč na nákup materiálu pro opravy hasičské 
zbrojnice na základě veřejnoprávní smlouvy 
s vyúčtování do 15. 12. 2018 

–	 SDH Prčice poskytnutí stromu z obecního lesa 
dle doporučení lesního hospodáře. Rada poža-
duje po stavění a následném odstranění májky 
provést řádný úklid

–	 využití veřejného prostranství pro akci SDH 
Nové Dvory dne 9. 6. 2018

–	 zakoupení 10 ks odpadkových košů
–	 opravu účelové komunikace v osadě Víska dle 

nabídky firmy Jaroslav Hošna – zemní práce, 
za nabídkovou cenu 43 458,75 Kč bez DPH

Vydala: 
–	 kladné stanovisko k objízdné trase v rámci le-

tošního ročníku pochodu Praha-Prčice s pod-
mínkou, že město požaduje zajištění dopravní 
obslužnosti (v nezbytně nutných případech) pro 
místní obyvatele, průjezd linkové autobusové 
dopravy a průjezdnost pro jednotky záchran-
ného systému 

Doporučila: 
–	 vyzvat společnost ENERGIE Services, a.s., 

k předložení cenové nabídky na zpracování 
projektové dokumentace na úpravu veřejného 
osvětlení v osadě Mrákotice s přihlédnutím 
k rozvojovým plochám dle územního plánu, 
která je vyvolána úpravou rozvodů el. energie 
ze strany ČEZ Distribuce 

Vzala na vědomí: 
–	 přehled pohledávek vedených v účetnictví města 

k 31. 3. 2018
–	 oznámení o změně dispozice provozního zázemí 

lékárny v Sedlci
–	 informace ředitele ZŠ o výsledku zápisu do prv-

ních tříd
–	 informace starostky o dalším vývoji výběrového 

řízení na dodavatele sběru, svozu a odstraňování 
směsného komunálního odpadu ze správního 
území Města Sedlec-Prčice

–	 informace starostky k oznámení VDÚ DECO 
Praha – žádost o vydání souhlasu s kácením 
mimolesních dřevin na pozemcích dotčených 
plánovanou stavbou 

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech programu druhého za-

sedání zastupitelstva města 
MěÚ Sedlec-Prčice



8 strana	 Náš domov� číslo 335, květen 2018

dokončení ze str. 1

z města a regionu

Bezpečnost v kraji se stále pohybuje 
na velmi dobré úrovni

Obvodní oddělení Policie ČR Votice odtajnilo statistiku bezpečnosti v kraji 
za první čtvrtletí tohoto roku. Jak se z níže uvedených čísel dá vyčíst, kri-

minalita v našem městě byla na nízké úrovni. Trestné činy byly za dané 
období spáchány pouze dva, přestupky příslušníci Policie nezazna-
menali čtyři.

Trestné činy
24. 1. – Zanedbání po-

vinné výživy, Sedlec – ZP
11. 3. – Ohrožení pod vli-

vem náv. látky, Prčice – ZP

Přestupky 
27. 1. – Občanské soužití, Sedlec 
7. 2. – Občanské soužití, Monínec 
17. 3. – Poškození přívěsu, Jetřichovice 
27. 3. – Jízda bez řidič. oprávnění, Prčice 

Celková čísla za celý obvod jsou však už o něco 
vyšší, přesto velmi lichotivá. Jak vyplývá ze zprávy, 
kterou vypracoval npor. Petr Kratochvíl, vedoucí 
OO PČR Votice, za první čtvrtletí roku 2018 bylo 
kontrolováno celkem 2025 osob v průběhu výkonu 
obchůzkových služeb a 1230 vozidel. 

V měsíci lednu 2018 bylo zjištěno 7 případů 
řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu 
a omamných psychotropních látek. 

Od počátku roku 2018 je za měsíc leden evido-
váno 12 trestných činů, u kterých byly zahájeny 
úkony trestního řízení, a z těchto je 33,33 % ob-
jasněno. V roce 2017 bylo evidováno 17 trestných 
činů, z těchto bylo objasněno 17,65 %. Došlo tak 
k meziročnímu poklesu nápadu trestné činnosti 
o cca 30%.

Od počátku 2018 bylo z celkového počtu ob-
jasněných případů objasněno policisty OOP Vo-
tice 54,55 % případů včetně případů objasněných 
dodatečně z předchozího období, v roce 2017 to 
bylo 20 %. 

V měsíci lednu 2018 bylo policisty OO Votice, 
případně ve spolupráci s policisty SKPV Benešov 
a Dopravního inspektorátu Benešov dodatečně 
objasněno 8 případů trestné činnosti z předchozího 

období, a to výtržnictví a ublížení na zdraví ve Vo-
ticích, poškození cizí věci v Prčici, neoprávněný 
odběr elektrické energie v Chotěticích, odcizení 
motocyklů ve Voticích, podvod při sjednání půjčky 
ve Voticích a 3 případy ublížení na zdraví z nedba-
losti v souvislosti s dopravními nehodami v rámci 
teritoria Obvodního oddělení Votice

V měsíci lednu 2018 bylo 6 případů zpracováno 
ve zkráceném přípravném řízení, v roce 2017 to 
byl jeden případ.  

Od počátku roku 2018 do konce měsíce března 
je evidováno 33 trestných činů, u kterých byly 
zahájeny úkony trestního řízení, a z těchto je již 
30,30 % objasněno. V roce 2017 bylo evidováno 47 
trestných činů, z těchto bylo objasněno 29,79 %. 
Za I. čtvrtletí roku 2018 tak došlo k meziročnímu 
poklesu o 38 % trestných činů. 

Z evidovaných trestných trestních činů bylo 
policisty OO Votice za I. čtvrtletí 2018 objasněno 
50 %, v roce 2017 činil podíl na objasněných trest-
ných činech 37,50 %.

Za první čtvrtletí roku 2018 bylo uloženo celkem 
303 běžných pokut v částce Kč 81 600 Kč, za stejné 
období roku 2017 to bylo 266 pokut v částce Kč 
73 900 Kč.

V rámci zkráceného přípravného řízení bylo 
od počátku roku 2018 zpracováno 11 případů po-
licisty OO Votice a v roce 2017 to bylo 9 případů.

red.

Čistější ovzduší je i vaše věc. 
Zamyslete se nad tím, čím doma topíte

Obsah popelnic se bude kontrolovat! 
Podmínky svozu domovního odpadu se zpřísňují.

směsného komunálního odpadu od 1. 1. 2024, je 
nutné řešit jeho množství a co největší množství 
odpadu vytřídit. Proto bude od 1. července letoš-
ního roku zásadně zpřísněna kontrola obsahu 
nádob na  směsný komunální odpad, a  pokud 
bude v popelnici větší množství složek, které lze 
vytřídit, nebude nádoba firmou vysypána. O této 

O nutnosti chránit naše životní prostředí se toho píše hodně, už méně se ale pro to dělá. Jedním 
z nejdůležitějších kroků je zlepšení kvality ovzduší a v tomto ohledu může přispět každý z nás. 
Například tím, že zkvalitní způsob vytápění svých domovů. 

Společnost GasNet, člen skupiny Innogy, poskytla našemu městu statistiku spotřeby plynu, tedy 
zdroje tepla, který je jedním z nejekologičtějších.

Spotřeba zemního plynu za rok 2017

Kategorie odběratelů Počet odběratelů Spotřeba zemního plynu MWh

VOSO 3 1 899

Maloodběr 47 2 526

Domácnosti 194 2594

Celkem 244 7 019

Poznámka: Pro rok 2017 ještě není ukončená fakturace, proto se jedná o kvalifikovaný odhad.

Jak potvrdil mluvčí společnosti Miroslav Hýsek: 
„Tím, že ve vašem městě bylo toto množství energie 
získáno využitím zemního plynu, bylo do ovzduší 
vypuštěno méně škodlivých látek. A to o 4 tun oxidů 
dusíku, 15 tun prachových částic a 1390 tun CO2 
v porovnání se stejným množstvím energie získané 

spalováním hnědého uhlí za rok. Energie získaná 
spotřebou elektřiny by zatížila planetu 6x vyšším 
objemem CO2 ve srovnání s využitím zemního plynu. 
Děkujeme, že využíváte zemní plyn, významně tím 
pomáháte životnímu prostředí.“

Výhody topení zemním plynem:
	 Nízká ekologická zátěž
	 Žádné nespálené pevné částice v ovzduší
	 Nulová produkce popela
	 Velmi dobrá regulovatelnost výkonu zdroje
	 Čistý a automatický provoz
	 Výhřevnost plyn: 33 MJ/m3, hnědé uhlí: cca 15 

MJ/kg

Přesto se v rámci sítě distribuční společnosti 
Gasnet, s.r.o., vyskytuje přes 325 tisíc mrtvých pří-
pojek. V rámci našeho města je to 419 přípojek, 
v rámci kraje pak 62 710 přípojek. Jejich využitím 
by se přitom výrazně zlepšilo ovzduší! A čím topíte 
doma vy? 

red.

skutečnosti bude informován městský úřad, který 
bude následně věc s majitelem řešit. Dle obecně 
závazné vyhlášky, která byla městem v souladu 
s platnou legislativou vydána, je totiž povinností 
každého občana a majitele nemovitosti na území 
města odpad třídit a vytříděné složky odkládat 
do nádob k tomu určených, případně odevzdat 
ve sběrném dvoře. 

Tento krok je nutností, která se váže na zvyšující 
se množství odpadu a náklady spojenými s jeho 
likvidací. Pokud budeme třídit odpad v co nejvyšší 
míře a ze strany státu nebude zásadně zvýšena cena 
za ukládání odpadu na skládky, nebudeme muset 
v příštích několika letech přistoupit k razantnímu 
zvýšení poplatků na odpad. Navíc budeme připra-
veni na rok 2024, od kdy je připravován zmiňovaný 
zákaz skládkování vytříditelných složek odpadu 
a likvidace prostřednictvím tzv. zařízení pro ener-
getické využití odpadů.

Miroslava Jeřábková



číslo 335, květen 2018	 Náš domov� 9 strana

z města a regionu

Město nabízí kompostéry i pro vaši domácnost
Město Sedlec-Prčice předložilo v loňském roce žádost o finanční prostředky z dotačního programu 
Státního fondu životního prostředí na nákup domácích kompostérů pro občany a kontejnerů 
na textil. Žádost byla podpořena a město tak mohlo vyhlásit výběrové řízení na dodavatele vyba-
vení – 150 ks kompostérů o objemu 900 litrů a 7 ks kontejnerů na textil.

Jaké jsou technické parametry kompostéru: 
	 je vyroben z vysokopevnostního plastu
	 nádoba kompostéru nemá dno (z důvodu vol-
ného styku s půdou a přístupu mikroorganismů, 
červů a žížal). 
	 je opatřen odklopným víkem 
	 disponuje bočními dvířky pro vyjímání kom-
postu
	 je rovněž vybaven velkým množstvím otvorů 
sloužících k provzdušňování
	 objem kompostéru je 900 litrů

Výhody kompostování v kompostérech jsou 
nepopiratelné:
	 doba kompostování se zkrátí až o polovinu oproti 
kompostování v hromadách
	 kompostér umožňuje regulaci teploty, vlhkosti, 
přístupu vzduchu a světla
	 kompaktnost – úspora místa na zahradě, este-
tičnost a snadná obsluha

	 odstranění nepříjemného zápachu, který vábí 
hmyz a drobná zvířata
	 finanční úspora na svoz domovních odpadů
	 zužitkování odpadů z domácnosti – až 30 % 
odpadu tvoří bioodpad 
	 získávání kompostu jakožto vynikajícího zdroje 
živin a organických látek
	 kompostéry vybavené víkem mohou připravit 
kompost 1x – 3x ročně

Kompostéry i kontejnery by měly být dle smlouvy 
dodány nejpozději do 15. 6. 2018. Kompostéry 
budou poskytovány občanům města a vlastníkům 
rekreačních objektů na území města, a to na základě 
smlouvy, která s nimi bude uzavřena.

Pokud tedy máte o bezúplatnou výpůjčku kom-
postéru na dobu minimálně pěti let zájem, přihlaste 
se nejpozději do 15. 6. 2018 na Městském úřadě 
Sedlec-Prčice (nám. 7. Května 62, Sedlec – I. pa-
tro, podatelna), kde budete zapsáni do seznamu 

zájemců. Kompostéry budou následně – po dodání, 
postupně předávány evidovaným uchazečům.

Ještě důležité upozornění – zájemce se musí za-
vázat písemně formou smlouvy s Městem Sedlec-
-Prčice k umístění kompostéru na svém pozemku 
na dobu minimálně pěti let. Pokud se v průběhu 
trvání smlouvy situace změní a kompostér nebude 
chtít zájemce nadále využívat, musí jej vrátit Městu 
v provozuschopném stavu. Pokud by byl kompostér 
poškozen, musí jej pak uživatel nahradit. 

red.

Kompostéry jsou z vysokopevnostního plastu, vyba-
veny odklopným víkem i bočními dvířky. Foto výrobce

Pochod opět uzavře Prčici ze všech stran
V sobotu 19. května 2018 se půjde 53. ročník pochodu Praha-Prčice. Po městě 
a jeho okolí se budou pohybovat tisíce pochodníků. Proto pořadatelé ve spo-
lupráci s Policií ČR i letos přistoupili k mimořádným dopravním 
omezením. Prosíme, věnujte jim pozornost. 

Již tradičně bude v den pochodu v době cca 
od 13:00 do 22:00 hodin zcela uzavřen střed 
Prčice, to znamená Vítkovo náměstí s přilehlými 
ulicemi a most Karla Burky. Uzavřeny budou také 
ulice Divišovická a Kvašťovská v Prčici.

Dále bude v den pochodu cca od 13:00 do 22:00 
hod. zcela uzavřena silnice č. II/121 v úseku 
Heřmaničky-Prčice. Obousměrná objízdná 
trasa povede z Heřmaniček po silnici č. III/12138 
na Velké Heřmanice, Dědkov, Lovčice, Lavičky, 
dále po místní komunikaci Dohnalova Lhota, kde 
bude omezená rychlost na 50 km/hod., Radeč, dále 

po  silnici č. 
III/0187 na Je-
senici a po silnici 
č. II/120 do Sedlce a Prčice. Délka objízdné trasy 
je cca 25 km. 

Od 13:00 hod. do 22:00 hod. bude také zcela 
uzavřená silnice II/120 z Přestavlk do Prčice. 
Obousměrná objízdná trasa povede po silnici II/120 
přes Vrchotice, silnicí č. III/1205 na Šanovice a sil-
nicí č. III/1221 do Sedlce. Délka objízdné trasy 
je cca 9 km. Uzavírky budou řádně OZNAČENY 
DOPRAVNÍM ZNAČENÍM. 

Omezení rychlosti na 70 a 50 km/hod. v době 
od 8,30 do 21 hodin očekávejte na silnici 1/3 u Mi-
ličína. Budete zde potkávat pochodníky. I zde bu-
dete upozorněni dopravním značením PŘECHOD 
ÚČASTNÍKŮ DÁLKOVÉHO POCHODU PRAHA 
- PRČICE. 

Stanoviště kyvadlové autobusové dopravy na ná-
draží Heřmaničky bude opět situováno na kraji 
Prčice v prostranství u kapličky u Milotů, tedy 
na křižovatce silnic II. a III. třídy směrem na Heř-
maničky a Divišovice.  

Děkujeme všem občanům města Sedlec-Prčice 
i návštěvníkům za trpělivost a prosíme, aby v den 
pochodu respektovali veškerá dopravní značení, 
která budou na trase umístěna, i pokynů pořadatelů. 
Na bezpečnost a dodržování předpisů bude i letos 
dohlížet Policie ČR.

red.

V Sedlčanech bude působit psycholog. 
Pomůže v krizových situacích
Město Sedlčany prostřednictvím pracovníků Městského úřadu Sedlčany, Odboru sociálních věcí, 
navázalo spolupráci s psycholožkou, která bude poskytovat placenou službu psychologického 
poradenství pro občany města a regionu.

Psycholožka nabízí pomoc především při ře-
šení problémů ve vztazích a v komunikaci, a to jak 
výchovných problémů s dětmi, tak partnerských 
neshod. Provází klienty tak, aby si dokázali správné 
odpovědi nalézt sami v sobě a nemuseli se obracet 
na autority pro správnou odpověď. Věří, že každý 
si nosí to nejlepší řešení své situace sám v sobě, 
ale je třeba mu ho pomoci objevit.

Poznáváte-li se v některé z těchto situací, můžete 
společně pokusit hledat východisko:
–	 Vše musíte stokrát opakovat, a přesto děti ne-

reagují?

–	 Mrzí Vás, že na děti často křičíte?
–	 Saháte stále k tvrdším trestům, abyste si za-

chovali autoritu, ale situace se nelepší?
– 	 Občas nevíte, jak reagovat na dětský hněv, a co 

si počít, když dítě odmítá jíst či spát, nechce 
dělat úkoly nebo domácí práce?

– 	 Trápí Vás školní problémy a neúspěchy Vašich 
dětí?

– 	 Má Vaše dítě diagnostikováno ADHD (hyper-
aktivita s poruchou pozornosti), případně máte 
na tuto diagnózu podezření, a nevíte, jak k němu 
přistupovat?

– 	 Nevíte si rady se sourozeneckou rivalitou?

– 	 Máte problém se zvládáním vlastních emocí 
ve vypjatých situacích?

– 	 Obáváte se, aby se Vaše dítě nestalo obětí šikany 
či nezačalo užívat drogy?

– 	 Často se doma hádáte?
– 	 Jste nespokojeni v partnerském vztahu?
– 	 Uvažujete o rozvodu a nejste si svým rozhod-

nutím jistí?
– 	 Jste ve složité životní situaci?
– 	 Uvažujete o změně (v soukromé či pracovní 

oblasti), ale potřebujete se zorientovat a získat 
nadhled?

K výkonu práce budou službě propůjčovány 
prostory v Tyršově ulici čp. 160, Sedlčany (bývalá 
poliklinika, z podchodu vlevo, přízemí). Více in-
formací na: Mgr. Eva Mikešová – psychologické 
poradenství, telefonní kontakt: 737  369  130, 
emailový kontakt: eva.mikesova@email.cz, web: 
evamikesova.cz.

red.
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Přivítali jsme nové občánky
V pondělí 16. dubna proběhlo v obřadní místnosti městského úřadu letošní 
první vítání nových občánků do společenství Města Sedlec-Prčice. Přivítány byly 
děti, které se narodily v druhé polovině loňského roku. A dětí bylo i tentokrát 
dost. To ocenila ve svém projevu také starostka města Miroslava Jeřábková, 
která dětem na prahu jejich života popřála pevné zdraví a štěstí. Šťastným 
a hrdým rodičům pak připomněla, že narozením dítěte pro ně začíná nejen 
období velké lásky, ale také soustavné péče a někdy i starostí. Pro své děti se 
budou muset vzdát některých svých plánů a tužeb, ale vyjádřila přesvědčení, 
že odměnou jim bude spokojená a harmonická rodina.

Slavnostní chvíli navodily svým pásmem písniček a básniček také dívky ze 
základní školy, které na závěr maminkám předaly malý upomínkový dárek. 
A pak rodiče svým podpisem do pamětní knihy stvrdili vstup svých dětí mezi 
řady občanů města.

Text a foto Alice Valsová

Jakub Lukšan – Měšetice, Adéla Pavlíková – Dvorce, Sofie Vyhlídalová – Cho-
tětice, Jáchym Davídek – Prčice

Radek Sochor – Mrákotice, Alex Chocholoušek – Sedlec, Laura Mošanská – 
SedlecJosef Pavlosek – Sedlec, Filip Prošek – Myslkov, Emilie Hemrová – Veletín

Nikola Kloudová – Sedlec, Monika Dachová – Měšetice, Patrik Šplíchal – Sedlec

Nathalie Kosková – Přestavlky, Jan Dlouhý – Prčice, Vítek Houda – Lidkovice, 
Jan Fára - Sedlec

Jubilejní 20. ročník Běhu naděje připraven
V   t ě c h t o 
dnech vr-
cholí přípravy 
na 20. ročník 
sportovně 
charitativní 

akce Běh naděje, kterou pro všechny aktivní lidi 
organizuje TJ Sokol Sedlec-Prčice a Město Sedlec-

-Prčice ve spolupráci se ZŠ. Běh naděje se letos 
uskuteční ve středu 30. května. Po velmi dobré 
zkušenosti z loňského roku se pořadatelé rozhodli 
i pro letošní ročník Běhu naděje využít prostor před 
hlavním vchodem základní školy. Od časných od-
poledních hodin je přichystán bohatý doprovodný 
program. Ve 14 hodin bude zahájen v kulturním 
sále ZŠ besedou nejen pro seniory. Antonín Podzi-

mek pohovoří na téma Osmičkové roky v dějinách 
našeho městečka. 

V čase mezi 14.30 až 15.30 hodin vystoupí před 
budovou ZŠ děti – připraveno bude pásmo zpěvu, 
recitace i pohybu. V průběhu celého odpoledne 
budou pro děti připraveny také hry a soutěže. 
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V 15.30 hodin pak odstartuje 20. ročník Běhu 
naděje. Běhu se nemusí bát ani sváteční sportovci 
nebo lidé s handicapem. Trasa je vybírána tak, aby 
ji zvládl skutečně každý. Klusem, pěšky, na kole 
či na koloběžce, na vozíku i v kočárku. Ostatně 
každoroční účast řady rodičů s kočárky či seniorů 
s hůlkami je toho důkazem. Najděte si proto chvilku 
a přijďte strávit aktivně příjemné odpoledne. Trasa 
našeho běhu je dlouhá cca 2 km a povede od Zá-
kladní školy ulicemi Brigádnická – Luční - Komen-
ského - Školní. Start i cíl bude před ZŠ. V cíli každý 
účastník obdrží malé občerstvení. Důležitější je ale 
příjemný pocit z pohybu a prospěšně stráveného 
odpoledne. Příspěvek je dobrovolný a každý si podle 
výše příspěvku může vybrat odměnu. Výtěžek akce 
jde na konto Běhu naděje. 

Po skončení běhu (přibližně v 16.30 hodin) 
se přesuneme zpět do Kulturního sálu, kde se 

uskuteční soutěžní projekce žáků ZŠ, tentokrát 
na téma Technické „skvosty“ Českého  Meránu 
od historie po současnost. 

„Skutky naděje“, jak je Běh naděje také nazý-
ván, je unikátní projekt, který se svým rozsahem, 
aktivním přístupem pořadatelů a hlavně samotných 

19. ročník Běhu v roce 2017

Kamera Václava Peterky sledovala 
letecké záchranáře, vítání občánků i Babouky
Zasedání zastupitelstva, výcvik záchranářů, vítání občánků a další dubnové události, které se 
konaly v Sedlci-Prčici, si můžeme připomenout z videí, které natočili a zpracovali Alice Valsová 
a Václav Peterka. 

Cirkus Berousek
Cirkus Berousek hostoval 7. a 8. dubna v našem 
městě v areálu prčického zámku. Na diváky čekal 
nabitý program, ve kterém vystoupila zvířátka, 
artisti, žongléři, kouzelník i klaun, prostě nechybělo 
nic, co ke správnému cirkusu patří. „Jsme již šestá 
generace Berousků, dostali jsme se až do osmnác-
tého století, kde naši předkové začali kejklit po hra-
dech a zámcích, potom začali dělat provazochodce 
a v neposlední řadě je rodina Berousků spojena 
s medvědy“, prozrazuje svůj původ principál Enriko 
Berousek v rozhovoru Františka Vávry.

Výcvik leteckých záchranářů
V rámci pravidelné odborné přípravy na rok 2018 se 
konal v lyžařském areálu Monínec 11. dubna 2018 
výcvik leteckých záchranářů Hasičského záchran-

ného sboru Středočeského kraje, který probíhal 
ve spolupráci s Leteckou službou Policie ČR. Té-
matem výcviku byly záchranné práce ze sedačkové 
lanové dráhy pomocí letecké techniky. Do akce byl 
nasazen vrtulník Bell 412 EP Letecké služby Policie 
ČR, zaštiťovaný Ministerstvem vnitra - generálním 
ředitelstvím HZS ČR. Náhodní návštěvníci tak 
mohli na Monínci sledovat odvážné, ale i vysoce 
profesionální počínání středočeských záchranářů. 

Vítání nových občánků
Pondělí 16. dubna, pro většinu lidí běžný, pracovní 
den, ne však pro děti, které se narodily v druhé polo-
vině loňského roku. V obřadní síni Městského úřadu 
se konalo vítání občánků. Slavnostní chvíli zpestřily 
i dívky z místní základní školy pod vedením učitelky 
Lenky Farové, které všem přítomným zazpívaly 
a přednesly několik básniček. „Malé děti – malé 
starosti. Velké děti – velké starosti,“ konstatovala 
ve svém projevu starostka Miroslava Jeřábková, 
která přivítala spolu s matrikářkou Hanou Kra-
tochvílovou nové občánky do velké rodiny města 
Sedlec-Prčice. Rodiče obdrželi z rukou starostky 
květinu a drobné dárky. Alice Valsová z kulturního 
odboru všechna miminka zvěčnila v kolíbce a z ce-
lého vítání pořídila momentkové fotografie, které 
i po letech připomenou přítomným tento krásný 
den.

2. zasedání zastupitelstva města
V úterý 17. dubna v podvečer se v zasedací místnosti 
městského úřadu letos již podruhé sešli zastupitelé 
města na svém veřejném zasedání. Jednotlivé pro-
jednávané body byly opět velmi pečlivě připravené 
a zastupitelé tak obdrželi od starostky Miroslavy 
Jeřábkové ucelené informace o nejaktuálnějším dění 
ve městě. Kompletní zápis ze zasedání si můžete 
přečíst v úvodu tohoto čísla Našeho domova.

Výcvik záchranářů na Monínci

Starostka města podala informace zastupitelům

Koncert skupiny Babouci
Milovníci dechovky si přišli na své v sobotu 21. 
dubna v kulturním sále základní školy, kde kon-
certovala nejstarší jihočeská kapela Babouci. Di-
váci, mezi kterými nechyběl ani fanklub skupiny, 
muzikanty odměňovali po každé skladbě velikým 
potleskem a řadu písniček si s nimi i pěkně od plic 
zazpívali. Celý večer skvěle moderoval kapelník 
a hráč na Es-klarinet Petr Shýbal. Průběžně před-
stavil všech jedenáct muzikantů, na které prozradil 
i řadu pikantností z jejich osobního života.

Videa z výše uvedených akcí naleznete na inter-
netových stránkách www.sedlec-prcice.cz a www.
pete.cz

-red-

Spalničky útočí. Jaká je prevence?
Na základě informací, které nám poskytl Středo-
český kraj, zařazujeme aktuálně informaci o vý-
skytu spalniček v kraji. Od začátku letošního roku 
je ve Středočeském kraji hlášeno 13 případů one-
mocnění spalničkami. Mezi nemocnými jsou 3 děti 
do 15 let, 1 mladistvý a 9 dospělých. S nemocnými 
přišlo do kontaktu 217 Středočechů.

Byť v současné době jde o pouhý zvýšený výskyt 
onemocnění, je nutné již nyní přijmout veškerá 
vhodná opatření, kterými by bylo možno zabránit 
dalšímu šíření tohoto onemocnění. Zvýšená pozor-

nost by měla být věnována mateřským školkám, 
dětským skupinám, školám a dalším místům, kde 
se ve zvýšené míře shromažďují děti i dospělí. 

Bezpečnostní rada Středočeského kraje proto 
vydala doporučení obsahující následující obecná 
preventivní hygienická opatření:

Vyhněte se kontaktu s nemocnými lidmi. Ne-
choďte na místa s velkou koncentrací lidí. Myjte 
si často a opakovaně ruce:
	 mytím rukou mýdlem pod teplou tekoucí vodou 

se snižuje pravděpodobnost onemocnění

	 pokud není voda a mýdlo k dispozici, doporučuje 
se použít desinfekční gely na ruce na alkoholové 
bázi
Při kašli a kýchání si kapesníkem zakrývejte 

nos a ústa. Po použití kapesník vyhoďte do koše. 
Nedotýkejte se rukama obličeje, nemněte si oči – 
snížíte tím riziko přenosu viru prostřednictví rukou 
z kontaminovaných předmětů. Nepůjčujte si mo-
bilní telefony, sklenice, příbory, u dětí hračky apod.

Spalničky jsou vysoce nakažlivé virové onemoc-
nění, které se velmi snadno šíří vzdušnou cestou.

Více na webu KHS Stč. kraje: http://khsstc.cz/
obsah/vzdusne-nakazy_136_1.html

red.

účastníků řadí k nejmasovějším humanitárním 
a charitativním akcím v naší republice. Neméně 
důležitým aspektem je aktivní účast většiny dárců. 
Veškeré darované prostředky jsou předány kon-
krétní organizaci. V posledních dvou letech jsou 
získané prostředky věnovány na výzkum genetické 
predispozice k nádorovým onemocněním v dět-
ském věku. Tento výzkumný úkol řeší laboratorní 
centrum Kliniky dětské hematologie a onkologie 
2. LF UK a FN Motol.

V roce 2017 Běh naděje vynesl v celé republice 
přes 480 000 korun. Město Sedlec-Prčice se svými 
219 účastníky a vybranou částkou 22 268 Kč opět 
zařadilo k těm úspěšnějším pořadatelům. Věříme, 
že letošní jubilejní 20. ročník běhu na podporu boje 
proti rakovině bude ještě zdařilejší. Jste proto 
všichni srdečně zváni.

red.
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Vodní nádrž v Šanovicích vyžaduje stavební úpravy
Hasičská nádrž na návsi v Šanovicích vykazuje 
v posledních několika letech zásadní nedostatky. 
Ty se projevují převážně na betonových vyzdív-
kách, které se trhají, a také na odtokovém zařízení 

z nádrže. Proto byl zpracován projekt na provedení 
stavebních úprav, které spočívají v opravě vyzdění 
vnitřních zdí a provedení úpravy odtoku. 

V květnu proběhne poptávkové řízení na zho-
tovitele stavebních prací s předpokladem opravy 
do konce října letošního roku.

red.

V září škola otevře 
dvě první třídy
Ve středu 11. dubna proběhl v Základní škole 
Sedlec-Prčice zápis dětí do první třídy. Celkem se 
k zápisu dostavilo 42 dětí – 20 chlapců a 22 dívek, 
přijato bylo 36 dětí (ostatní děti mají odklad nebo 
budou přecházet do jiných vzdělávacích zařízení). 
Jak nám sdělil ředitel školy Jaroslav Muška, zna-
mená to, že i v příštím školním roce budou otevřeny 
dvě první třídy, a to je skvělá zpráva.

red., foto archiv školy

Zápis dětí do 1. třídy

Fotografie s příběhem
Jaro je v plném proudu, do našich končin se navrátili 
ptáčci zpěváčci a trylkují a trylkují. Celý svět je díky 
tomu hned o něco veselejší. I ty kolíčky na prádelní 
šňůře samou radostí vytvořily jednoduchou hudební 
kompozici. Nebo alespoň tak to viděla Natalie Pe-
terková, když stiskla spoušť svého fotoaparátu. 
V naší přírodě však našla i Prčickou Venuši. Právě 
tak nazvala kamenný útvar, který našla při jedné 
z procházek v našem okolí.

red.

Podvody na seniorech
Nejohroženějšími skupinami lidí, které se stávají oběťmi podvodníků, jsou senioři a malé děti. Přitom 
tyto skupiny mají mnoho společného – snáze uvěří i těm nejméně věrohodným historkám, v menší míře 
dokážou odhadnout nebezpečí a díky sníženým pohybovým schopnostem jsou lehce zranitelné. Toho si 
jsou podvodníci samozřejmě vědomi a cíleně se na tyto skupiny zaměřují. Přitom důsledky jejich činů 
bývají často velmi vážné a nezřídka dokážou nevinnému člověku zcela zničit život. 

Existuje celá řada doporučení, jak rizika elimino-
vat. Když víte, co vás může ohrozit, máte větší šanci 
se bránit. V následujících měsících se proto budeme 
více věnovat doporučením, která vypracoval tým 
odborníků na prevenci Policie České republiky. 
Jsou to jednoduché návody, které pokud zařadíte 
do svých samozřejmých návyků, vás mohou ochrá-
nit před mnoha nepříjemnostmi. 

Tentokrát se podíváme na to, jak se vyhnout 
podvodu. Uvědomte si, že podvodníci vymýšlejí 
a také využívají různé záminky a lsti, aby se dostali 
k vašim penězům. Chtějí vniknout do vašeho bytu, 
a pokud z vás nevylákají peníze přímo, ovládají 
řadu způsobů jak svého dosáhnout jinak. Policisté 
proto radí, buďte obezřetní!

Jak se vyhnout podvodu
	 Nedůvěřujte neznámým lidem, nikoho cizího 

nevpouštějte do svého bytu.
	 Nikdy hned neotvírejte dveře, nevíte-li, kdo je 

za nimi.
	Pořiďte si panoramatické kukátko, které vám 

umožní dobře si návštěvníka prohlédnout. In-
stalujte si na dveře bezpečnostní řetízek, který 
udrží dveře jen pootevřené. Některé věci tak 
můžete vyřídit bezpečněji.

	Zvoní-li opravář, pracovník úřadu či jiných slu-
žeb (odečet plynu apod.), nechte si předložit 
jeho služební průkaz, nebo ještě lépe zavolejte 

na úřad nebo instituci, na kterou se pracovník 
odvolává. V případě jakýchkoliv pochybností 
trvejte na tom, že o nabízenou službu nestojíte.

	Nepodléhejte lákavé vidině snadného zbohat-
nutí. Podomní nabídky výher v loterii nebo vý-
hodných koupí odmítejte – v naprosté většině 
jde o podvod.

	Udržujte dobré vztahy se sousedy v domě nebo 
v ulici. Napište si jejich telefonní čísla, v případě 
potřeby bývá jejich pomoc nejrychlejší.

	Důležitá telefonní čísla (policie, lékař, hasiči aj.) 
mějte viditelně blízko telefonu, abyste mohli co 
nejrychleji přivolat pomoc.

Ilustr. foto Profimedia

	Nepodvolujte se nátlaku ze strany rodinných 
příslušníků, natož cizích lidí, k podpisu závaž-
ných dokumentů např. k převedení bytu, domu 
nebo chaty nebo poskytnutí peněžních půjček. 
Vše si v klidu a pečlivě promyslete a zvažte své 
možnosti.

	Závažná rozhodnutí o vašem movitém i ne-
movitém majetku konzultujte s právníkem či 
notářem, případně si nechte poradit od dalších 
věrohodných osob. Většina institucí a nevlád-
ních organizací, které poskytují pomoc senio-
rům, nabízejí i bezplatnou právní poradnu.

V následujícím měsíci si připomeneme zásady, 
jak zabezpečit majetek.

Všechna doporučení jsou zveřejněna na inter-
netových stránkách Policie ČR v sekci Prevence.

red.

Sbor dobrovolných 
hasičů Prčice 
s r d e č n ě  z v e 

všechny na Okrs-
kovou hasičskou 
soutěž 2018  okrsku 

hasičů Sedlec-
-Prčice, která 

proběhne v sobotu 
12. května v areálu TJ 

Sokol Sedlec-Prčice. Začátek je v 10 hodin.
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Jak přemoci odpady v domácnosti
Ekorada na květen

Třídění odpadu je normální součástí provozu každé 
domácnosti, stejně jako třeba luxování. Nedělejme 
z toho vědu. Už jsme si vysvětlili, proč a jak je třeba 
množství odpadů snižovat. Zcela bezodpadového 
provozu domácnosti se nám však dosáhnout nikdy 
nepodaří. Když už ale nějaký odpad vytváříme, 
důsledně ho vytřídíme. Jak to ale doma zařídit, 
aby nás třídění složek odpadu neobtěžovalo a bylo 
účelné? 

	Nezdráhejte se koupit či vybudovat kvalitní 
systém pro třídění – koše apod. Zapáchající 
nápojové kartony pod kuchyňskou linkou, balíky 
papíru, ani hromady PET lahví v komoře nikoho 
netěší.

	Koše na hlavní složky (bioodpad, plast, papír) 
musí být dost velké a dobře dostupné – nej-
lépe v kuchyni. Výhodné jsou koše zabudované 
v kuchyňské lince, v sadách na sobě/vedle sebe 
apod.

	Koš na bioodpad co nejblíže kuchyňské lince 
a musí mít dobře těsnící víko. Pak nebude za-
páchat v místnosti, kterou chce každý mít čistou.

	Méně zastoupené složky odpadu (sklo, textil, 
kovy aj.) lze ukládat do drobnějších nádob 
mimo centrum domácnosti. Odpadu není tolik, 
nádoby se neodvážejí tak často.

	Baterie a elektroodpad odvážíme velmi zřídka, 
opět stačí menší schránka umístěná poblíž 
místa, kde odpad nejčastěji vzniká (kancelář, 
dílna apod.) anebo mimo interiér domácnosti 
(kůlna, garáž aj.).   

	Nebezpečný odpad (zbytky barev, postřiků, 
azbest apod.) uchovávejte mimo interiér do-
mácnosti v dobře zabezpečené schránce.

	Pro větší objem zejm. plastů a papíru lze zřídit 
ještě „mezisklad“ (v kůlně, komoře aj.). Uži-
tečný je i lis na PET lahve. Cestu ke kontejnerům 
pak můžete odložit.

	Sběrná místa v obci nemusí hyzdit veřejná 
prostranství a musí být dobře přístupná pro 
všechny domácnosti. Pokud máte kontejnery 
daleko od domu, či bývají přeplněné, řešte to 
na obecním úřadě. 

	Školy mohou např. využít hotové projekty (viz 
odkazy níže) či vytvářet vlastní výukové hodiny 
zaměřené na minimalizaci, třídění či využití 
odpadů. 

	Obce, školy, firmy a další instituce by měly 
podporovat třídění a opětovné využívání od-
padů. Dávají tak rovněž najevo svou dobrou 
péči o životní prostředí a ovlivňují tím i chování 
jiných. 

	Další informace a návody najdete např. ad-
rese https://www.trideniodpadu.cz/kam-s-tim, 
http://bezobalu.org/, http://www.tonda-obal.
cz/, http://www.kompostuj.cz/, nebo se obraťte 
na ekoporadnu ČSOP Vlašim na adrese www.
podblanickeekocentrum.cz.

Pokud si třídění odpadů v domácnosti dobře 
zorganizujete, nebude vás obtěžovat a můžete tak 
ušetřit peníze spojené s odvozem a zpracováním 
směsného odpadu poustu materiálů, jejichž výroba 
„od znova“ nás jinak přijde draho.

Roman Andres, ekoporadce ČSOP Vlašim

Koše na tříděný odpad jsou dnes již součástí každé 
moderní kuchyně, ilustr. foto 

Květen na zahradě

V druhé polovině dubna až začátkem května je 
vhodná doba k výsevu okurek nakládaček a polních 
salátovek. Osivo vzejde asi po čtrnácti dnech, tedy 
většinou již po ledových mužích a mladým otužilým 
rostlinkám již nehrozí namrznutí. Osivo vyséváme 
nejčastěji po dvou až třech semenech na vzdálenost 
30 až 40 centimetrů od sebe. Vzdálenost řádků by 
měla být minimálně 100 cm s ohledem na mohutný 
růst rostlin do šířky - pokud okurky nepěstujeme 
na opěrné síti. Mezi spolehlivé odrůdy s bohatými 
výnosy a kvalitními plody patří Charlotte F1, Ornelo 
F1, Everest F1, Twigi F1 a další. 

Jahody potřebují vodu a vzduch - v době kvetení 
potřebují jahodníky dostatek vody. Závlaha by však 
měla být šetrná, bez zbytečného zmáčení otevřených 
květů. Rostliny přirychlované pod fóliovým tunelem 
potřebují také přístup vzduchu a opylovačů. Přes 
den je proto nezbytné pravidelné větrání. 

Nebezpečná je i vysoká teplota – v květnu sle-
dujeme pravidelně teploměr, protože se bojíme 
nočních mrazíků. Škodit však mohou i vysoké 

teploty, které se touto dobou také vyskytují. Ze-
jména při slabším větrání v teplých slunečných 
dnech prudce stoupá teplota ve sklenících i fóli-
ovnících. I když pěstujeme teplomilné druhy, jako 
jsou okurky, rajčata a papriky, musíme pamatovat 
na to, že i ony špatně snášejí teplotu nad 35° C. 
Optimální teplota pro okurky je asi 25° C přes den 
a 16 až 18° C v noci. Rajčata se dobře opylují pouze 
při teplotě 15 až 30° C, přičemž potřebují i pohyb 
vzduchu. Paprika při vyšších teplotách shazuje 
květy, případně i mladé plody.

Na jarních cibulovinách, zejména na tulipánech 
a narcisech narůstají po odkvětu poměrně velké 
semeníky. Měli bychom je odstranit co nejdříve, 
aby neodebíraly živiny cibulím, které si chystají 
zásoby na příští rok. Zelené listy naopak živiny do-
dávají, proto je necháme, až dokud nezežloutnou 
a neseschnou. V tomto období cibule také ocení 
přihnojení a za sucha závlahu.

Biologická ochrana skleníku: E.formosa – pa-
razitická vosička proti molicím. A. solemani - pa-
razitická vosička proti mšicím. P. persimils – dravý 
roztoč proti sviluškám. A. cucumeris – dravý roztoč 
proti třásněnkám. 

PREV – B2 – pomocný prostředek obsahující 
pomerančový olej omezuje výskyt drobných škůdců, 
jako jsou mšice, molice, svilušky a třásněnky. Sou-
časně působí proti padlí, zlepšuje výživu rostlin 
bórem, a tím zvyšuje kvalitu a množství výnosu. 
Přípravek aplikujeme formou postřiku. Termín 
aplikace je v době výskytu škůdce nebo na počátku 
výskytu padlí. Parazitické vosičky, dravé roztoče 
a přípravek BREV – B2 dodává BIOCONT LA-
BORATORY BRNO. 

Jaro na zahradě, ilustr. foto A. Valsová

V okrasné zahradě řežeme a zmlazujeme od-
kvetlé dřeviny, například zlatici. Některé pouze 
prosvětlíme, starší vyžadují pro zachování pěk-
ného tvaru a podporu kvetení v příštím roce i mírné 
zmlazení zpětným řezem.

Přesazujeme, dělíme a zmlazujeme trvalky, 
které už odkvetly. Na místě určeném pro novou 
výsadbu předem zlikvidujeme vytrvalý plevel a půdu 
vylepšíme kompostem. Za suchého počasí zajistíme 
dostatek vody. Dokud neobnoví růst, chráníme je 
před prudkým sluncem.  

Můžeme prosvětlit nadměrně rostoucí a zahuš-
těné koruny jabloní a hrušní a to těch stromů, u nichž 
jsme neuskutečnili zimní průklest. Zmírníme tím 
nežádoucí bujný růst. U mladých nebo přeroubova-
ných stromů vylamujeme koncem května a v červnu 
takzvané vlky – letorosty prorůstající obvykle pod 
místem řezu starší větve. 

Během května dokončujeme přeroubování 
ovocných stromů, nejprve třešní, višní, slivoní, 
meruněk, později hrušní a jabloní nenarašenými 
rouby za kůru. Vyvazujeme výhony u štíhlých vře-
ten nebo ovocných stěn do podvodorovné polohy 
za účelem urychlení plodnosti a omezení růstu.

Při dokvétání jabloní a slivoní provádíme po-
střik proti pilatce jablečné a švestkové přípravkem 
Mospilan. V některých lokalitách si pěstitelé stěžují 
na to, že jim slivoně neplodí, i když bohatě kvetou. 
Hlavním důvodem je to, že pilatka švestková v době 
květu naklade vajíčka do květů, z nichž se vyvine 
larva, která způsobuje červivost malých plůdků, 
které následně opadávají. Tento škůdce dělá velké 
škody, uvádí se 80 až 100 %. Též pilatka jablečná 
způsobuje velmi velké škody, hlavně na letních 
a sladkoplodých odrůdách jabloní. K ochraně proti 
pilatce jablečné lze použít ekologický přípravek 
získaný odvarem ze dřeva Quassia amara. 
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V květnu vyvěšujeme feromonový lapač na oba-
leče jablečného, ten slouží k monitorování výskytu 
škůdce. Obaleč se líhne za teplých večerů, kdy tep-
lota ve 22 hodin dosahuje více než 17° C, v této době 
můžeme očekávat nálet tohoto škůdce. Při zjištění 
většího náletu obaleče ve feromonovém lapači pro-
vedeme po týdnu postřik bio přípravkem Madex 
nebo Biobit, který po týdnu zopakujeme. Ochranu 

okénko do přírody 

můžeme též provést přípravkem Mospilan. Bio pří-
pravky na ochranu proti obaleči jablečnému Madex 
a Biobit dodává Biocont Laboratory, tato firma 
též dodává bio přípravek NeemAzal na ochranu 
rostlin proti mšicím.  

Řez ořešáku vlašského provádíme v období, kdy 
nové přírůstky dosahují 10 až 15 centimetrů. V této 
době řezné rány nejméně slzí a do konce vegetace 

se na řezných ranách vytvoří největší zával. Rány 
hned po řezu zahladíme ostrým nožem, ošetříme 
latexem s přídavkem Kuprikolu. Po zaschnutí latexu 
na ošetřené rány naneseme vrstvu štěpařského 
vosku, který po zaschnutí přetřeme latexem. Takto 
ošetřené rány nepotřebují žádnou údržbu po dobu 
dvou roků.

Petr Kumšta, Votice

z kultury

Na červen je pro děti přichystaná 
pohádka o čarodějnickém učni

Na začátek června jsme pro naše nejmenší di-
váky připravili výpravnou divadelní pohádku ČA-
RODĚJNICKÝ UČEŇ. Jde o pohádkový muzikál 
plný čar a kouzel a věříme, že dětem udělá radost.

Jednoho dne do kraje až na konci světa připluje 
po dlouhé řece košík s malým chlapcem jménem 
Melori. V temném kraji plném různých skřetů, 
divokých vil a tajemných bytostí žijí odedávna tři 
čarodějnice – Xatorie, Euforie a Třeštice. Čaro-
dějnice se malého chlapce ujmou a vychovají z něj 
malého čaroděje. 

Chlapec Melori se ve světě lidí potká se záhadnou 
dívkou Kirké, která mu pomůže pátrat po tajemství, 
kdo je a proč byl jako malé dítě poslán po řece do zá-
hadného světa. Cestu mu zkříží tajemné bytosti, 
které se snaží jeho pátrání překazit. S pomocí svých 
tetiček čarodějnic a pomocí kouzel, která se naučil, 
se mu snad podaří najít svůj příběh a svůj osud.  

Napínavý a poutavý muzikálový příběh je pro-
vázen kouzly na profesionální úrovni, světelnými 
efekty a samozřejmě pro děti zpěvnými texty písní.

Pohádku přiveze divadelní společnost Dany 
Bartůňkové, kterou známe jako krásnou, ale pyšnou 
knížecí dceru ve filmové pohádce S čerty nejsou 
žerty.

Představení se koná v neděli 3. června od 15 
hodin v divadelním sále základní školy v Sedlci, 
vstupné je 50 Kč.

red.

Nedělní dechovková odpoledne 
se přesouvají na hřiště v Prčici

Nedělní koncerty 
dechových hudeb 
se staly již nedíl-
nou součástí letní 

kulturní nabídky. Ani 
letos nebudou milovníci 

pěkné písničky o tyto prome-
nádní koncerty pod širým nebem ochuzeni. 

Těšit se tak mohou na oblíbené kapely Hošna Band, 

Klasik, Malou pětku Milana Včeláka a především 
na nestárnoucí Moravanku.

Pro letošní rok jsme se však rozhodli přesunout 
dějiště koncertů ze zámeckého parku do areálu TJ 
Sokol Sedlec-Prčice. Areál totiž skýtá vhodnější 
zázemí pro pořádání těchto akcí (velké parkoviště, 
toalety, posezení pod slunečníky, krytý prostor pro 
kapelu, stánek s bohatým občerstvením), a také 
provozovatelé sportovního areálu nám vyšli vstříc. 

Poznamenejte si proto termíny koncertů nově 
na hřišti TJ Sokol: 

Termíny koncertů:
10. 6. 	Hraje Malá pětka Milana Včeláka (vstupné 
50 Kč)
1. 7. 	 Hraje Hošna band (vstupné 50 Kč)
5. 8. 	 Hraje Moravanka (vstupné 150 Kč)
2. 9. 	 Hraje Klasik (vstupné 50 Kč)

A ještě důležité upozornění. V případě ne-
přízně počasí se koncerty v červnu, červenci a září 
ruší. Moravanka by byla přesunuta do sálu ZŠ 
Sedlec-Prčice. 

red.

Kalendárium na květen 2018
	5. 5. 1818 se v Trevíru narodil Karel Marx. 
Byl třetím dítětem advokáta v původně židov-
ské rabínské rodině. Vystudoval práva a filosofii 
a po studiích se přestěhoval do Bonnu, kde chtěl 
přednášet na místní univerzitě, místo toho přijal 
nabídku psát do novin. V Paříži, kde Marx pracoval 
také jako novinář, se  setkal s praktickým socialis-
mem a stal se z něj politický filozof. S Bedřichem 
Engelsem (1820-1895) se Marx znal dřív, ale až 
v Paříži spolu navázali pevné přátelství. Roku 
1845 byl Marx z Paříže vypovězen, odjel do Bru-
selu a na jaře 1847 vstoupil s Engelsem do tajného 

spolku Svaz komunistů. Pro své levicové názory byl 
často vykazován ze země, ve které právě pobýval. 
Konec života strávil i s rodinou v Londýně. Zemřel 
14. března 1883. Marxovu rodinu v Anglii větši-
nou vydržoval Engels, majitel několika anglických 
přádelen.
	7. 5. 1458 byl Jiří z Poděbrad korunován 
českým králem. Byl jím zvolen českým sněmem 
po téměř půlročním jednání 2. 3. 1458. Jiřímu bylo 
38 let a byl jediným českým panovníkem, který 
nepocházel z panovnické dynastie, ale z panského 
stavu domácí šlechty. 

	8. 5. 1888 zemřel v italských Benátkách ve věku 
69 let František Hruška, psaný někdy Franz 
Hruschka, rakouský voják, včelař a hoteliér. Narodil 
se ve Vídni, dětství však trávil na Moravě u svého 
dědečka, kde se seznámil se včelařením. V roce 1865 
na schůzi včelařů v Brně Hruška představil svůj vy-
nález – medomet – získávání medu z plástů pomocí 
odstředivé síly. Do té doby včelaři získávali med 
vykapáním, vylisováním nebo vyvářením plástů. 
	10. 5. 1978 zemřel profesor MUDr. Vladimír 
Vondráček, DrSc., přední český psychiatr. Bylo 
mu 83 let. Je jedním ze zakladatelů české lékařské 
psychologie, psychofarmakologie, dietetiky a psy-
chiatrické sexuologie. Kromě toho byl význam-

pokračování na str. 17
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Školu žen nahradí zájezd na Pygmalion, 
v červenci se pak jede na Rebely
V dubnu jsme vás informovali, že TJ Sokol a manželé 
Sládkovi připravují na červen zájezd do divadla 
Na Vinohradech na představení Škola žen. Tuto 
hru nakonec ale divadlo nasadilo pro měsíc červen 
pouze o víkendu, proto nastala změna a jste zváni 
na jiný úspěšný titul, světoznámou komedii  George 
Bernarda Shawa Pygmalion.

K sepsání hry Shawa inspiroval příběh o bájném 
sochaři Pygmaliónovi, jenž zatoužil vdechnout život 
soše, do níž se zamiloval. V Shawově pojetí je oním 
Pygmaliónem londýnský profesor fonetiky Henry 
Higgins, který si zamane, že pouliční prodavačku 
květin Lízu Doolittlovou vyjadřující se otřesným jazy-
kem trhovkyně přetvoří v dámu, která svými způsoby 
(výslovností i vystupováním) obstojí i mezi těmi nej-
vyššími společenskými vrstvami. Rozhodnutí, učiněné 
částečně z plezíru a v sázce s přítelem, plukovníkem 

Pickeringem, má však pro Higginsův život nečekaný 
dopad. V „experimentu“ nedojde k proměně pouze 
Lízy, ale i samotného jejího vychovatele.

Obsazení: 
Květinářka Líza – Šárka Vaculíková, Profesor 

Higgins – Jan Šťastný, Plukovník Pickering – Tomáš 
Töpfer, Popelář Doolitle – Svatopluk Skopal, Paní 
Higginsová – Libuše Švormová, Paní Pearsová 
– Naďa Konvalinková, Maďar, Přihlížející pán – 
Denny Ratajský, Sarkastický pán, Host na plese 
– Jiří Žák, Zvídavý pán, Host na plese – Jan Bat-
těk, Fredy Eynsford-Hill – Marek Lambora a další 
členové souboru divadla. 

Zájezd do Divadla na Vinohradech je připra-
ven na 13. června 2018 (středa). Odjezd autobusu 
v 16.30 hodin ze sedleckého náměstíl. Cena zájezdu 

Otáčivé hlediště v Týně nad Vltavou

630 Kč (vstupné 490, bus 140Kč). Prodej vstupenek 
od 7. 5. 2018 u p. Míly Sládkové.

Další pozvánka je na představení na otáčivém hle-
dišti v Týně nad Vltavou na muzikál Rebelové. 
Hrají, zpívají a tančí členové divadelní společnosti 
Vltavan.

„Láska má místo v každé době a patří k mladým 
lidem, o kterých se dá říci, že jsou rebelové ve spo-
lečnosti, kam patří. Naši rebelové vám vypráví svůj 
příběh lásky v době dost vážné  a pohnuté, a přesto 
i tak byl prostor a právo na lásku.“

Zájezd do Týna nad Vltavou je připraven na 18. 
července, odjezd v 17 hodin. Cena zájezdu je 290 Kč 
(vstupné 200 Kč, bus 90 Kč). Prodej vstupenek 
od 7. 5. 2018 u Míly Sládkové. Pygmalion v nastudování Divadla na Vinohradech

Poezie na měsíc květen
Jakub Deml: Moji přátelé

Sbírka básní v próze „Moji přátelé“ je patrně nej-
známějším a nejoblíbenějším dílem básníka Jakuba 
Demla. Jde o sbírku, ve které autor jako své dobré 
přátele oslovuje obyčejné květiny, proto jsou ukázky 
z ní vybrány právě pro měsíc květen.

Jakub Deml byl a je mnohými literárními kritiky, 
básníky a spisovateli pokládán za jednoho z největ-
ších českých básníků. Ve svých textech předzna-
menával tendence, které se u českých i světových 
autorů začaly objevovat až později, přičemž tyto 
tendence od nikoho nepřejímal, ale vyvěraly z jeho 
vlastního tvůrčího úsilí a z jeho originální tvůrčí 
osobnosti. Třeba právě ve sbírce „Moji přátelé“, jejíž 
nejstarší část byla napsána v roce 1909, následuje 
po oslovení každé květiny sled volných asociací, 
které květina v básníkově mysli vyvolává, a to bez 
nároku na logické uspořádání asociací, což byl prin-
cip, který čeští a francouzští surrealisté rozvíjeli 
teprve ve dvacátých letech.   

Jakub Deml se narodil v roce 1878 v Tasově, 
v malém městečku na Moravě, které mu bylo po vět-
šinu část života útočištěm a mocnou inspirací a ze 
kterého svým dílem učinil místo téměř mýtické. 

Roku 1902 byl vysvěcen na kněze, ale už v roce 1909 
byl po vleklých sporech s nadřízenými (zejména 
kvůli dekretu papeže Pia X. o každodenním svatém 
přijímání Těla Páně, nelíbilo se mu, že na Moravě 
se církev tímto dekretem neřídí) suspendován. 

Jakub Deml byl vůbec velice složitou a kom-
plikovanou osobností. Literární historik Jaroslav 
Med nazval svoji studii o něm „Velký z popudlivého 
plemene básníků…“. 

Kvůli svému nevyzpytatelnému chování ztrácel 
Deml po celý život i své nejbližší přátele (až někdy 
zbývaly jenom ty květiny…). Dvacátý pátý svazek 
jeho deníkové knížky „Šlépěje“ z roku 1940, tedy 
z roku, kdy už jsou Židé v Protektorátu Čechy a Mo-
rava perzekvováni a vážně ohroženi německými 
nacisty, je plný protižidovských výpadů. Ale zase 
v roce 1945 se Deml v Tasově dobrovolně nabídl 
jako náhrada za rukojmí, kteří měli být zastřeleni 

ustupujícími Němci, a zachránilo ho až osvobození 
Tasova Rudou armádou…

V době komunistické totality patřil Jakub Deml 
coby katolický básník mezi zakázané autory. Teprve 
od roku 1989 jsou jeho knihy opět hojně vydávané 
a od roku 2013 vycházejí v nakladatelství Acade-
mia velice pečlivě připravené Sebrané spisy Jakuba 
Demla. Mezi jeho zásadní díla patří například „Za-
pomenuté světlo“, „Hrad smrti“, „Tanec smrti“ či 
zmiňované deníkové „Šlépěje“.

TMK

Mateřídouško, nevidím tě, tolik jsi se ztratila ve svém 
okolí, ale jako bys jenom ty voněla ze šatů léta, 
přítelkyně pasáčků – moje myšlenka není o nic 
méně ztracená, a já nevěděl, že tě budu někdy 
nazývati Sestrou!

Čičorečko, dívko venkovská z časů Boženy Něm-
cové, Viktorko, panno, očarovaná očima z dálky, 
vražednice nevinná, zvláštnosti svého rodného 
kraje, záhado pro všechny, sama sobě tajemná; 
trpící? divoká, nevěsto blesku!

Protěži, jenom ten, komu se život už nevrátí, za-
staví se v průseku lesním na drnových stupních, 
tak tak ještě znatelných, kudy sestupovaly ovce 
k napajedlu.

Jitroceli, nebývá ti smutno o polednách tam nahoře 
v tvém minaretě?

Blíne, oněmělý pěvče Sodomy, tvé zraky jsou vy-
páleny, a kolem hlavy tvé plazivě krouží šílen-
ství, pentle mdloby a nekonečných závratí – ty 
nejsmutnější ze všech, protože člověk potěšit 
tě nemůže…

Konvalinko, sne křehký kořenů dubových o hrad-
ních pannách století třináctého, také my jsme 
si přáli, ztratit se v doubravách a bráti do prstů 
bělounké věci z úběle.

Jakub Deml

Moudro na tento měsíc:
Mezi okem a srdcem existuje cesta, která nevede 
přes rozum.

Gilbert Keith Chesterton
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Soutěžíme 
s Naším domovem
Máj – lásky čas. Tak nazval tento nádherný jarní 
měsíc největší český romantik Karel Hynek Mácha. 
Snad vás proto nepřekvapí, že jsem si na květen 
úmyslně ponechala výlet na místo, které je s tímto 
básníkem spojené. Někteří z vás už asi tuší, kam 
povedou naše květnové toulky, ostatním trochu 
napovím.

V dávných a dávných dobách, někdy kolem roku 
1360, postavil jistý pan Mareš na skalním ostrohu 
tyčícím se nad údolím (údajně v místě prastarého 
hradiště) své sídlo – pevný hrad. Tvořilo ho rozsáhlé 
předhradí obdélného půdorysu a výrazně výše po-
ložená jádro. Hrad měl zřejmě ochranný charakter 
a díky své poloze tvořil bezpečné zázemí nejen svým 
pánům, ale i jejich poddaným. Zlí jazykové ale tvrdí, 
že místní páni byli tak trochu i lapkové a ze svého 
sídla vyráželi na loupežná tažení. Další pověst praví, 
že na hradě pobýval Mistr Jan Hus v době, kdy musel 
opustit Prahu. Buď jak buď, dlouho tu hrad nestál. 
Už v roce 1539 se uvádí, že je hrad pustý (zřejmě 
byl zničen v období husitských válek) a dílo zkázy 
pak dokonala sama příroda. Do dnešních dnů se 
dochovaly jen terénní relikty (valy a příkopy jsou 
místy velmi dobře znát) a drobné zbytky kamenných 
zdí. Ty jsou od roku 1958 chráněny jako kulturní 
památka ČR. 

Zajímavá je však další historie místa. To bývalo 
zřejmě opravdu romantické. V době, kdy ho ještě 
nezakrýval hluboký les, byl odtud totiž krásný vý-
hled do kraje. Píše o tom například Čeněk Habart. 
Také básník Karel Hynek Mácha coby mládenec 
sem kdysi rád chodíval a na romantických rozvali-
nách snil. Možná, že právě zde mu na mysl vyvstala 
první slova slavného Máje. Genius loci toho místa 
znali i další generace, mladí v 60. letech minulého 
století si tu dávali svá dostaveníčka a konaly se zde 
i slavné majálesy. A dnes? Místo samé poznáte jen 
podle kovové pamětní desky umístěné na skále. Ale 
i tak stojí za návštěvu, vždyť je jedním ze symbolů 
historie tohoto kraje.

Určitě už víte, kam jsem vás zavedla, proto 
neváhejte a zavolejte nebo napište. Na správné 
odpovědi čekám do konce měsíce a jeden z vylo-
sovaných opět získá hrneček města. A jaká byla 
správná odpověď na minulou soutěžní hádanku? 
Ta vás trochu potrápila, ale i tak se našli soutěžící, 
kteří poznali Velké Heřmanice. Hrneček města 
tentokrát získává Hana Kožmínová. Gratuluji.

ným popularizátorem psychiatrie a souvisejících 
věd a zasloužil se o integrování duševně chorých 
do běžného života. 
	10. 5. 2008 – Mariánské lázně oslavily 200 let 
lázeňství. Oficiálně ale osada, kde tryskal Mariin 
pramen, získala status lázeňského místa až v květnu 
1818. O léčivých účincích tamních minerálních 
vod kolovaly různé zvěsti už dávno předtím. Místo 
patřilo tepelskému klášteru a spadalo pod obec 
Úšovice. O vznik lázní se významně zasloužil Johan 
Josef Nehr (1752-1820), klášterní lékař, který v roce 
1779 přesvědčil opata a několik mnichů, aby zkusili 
lázeňskou kúru. Klášter však musel dlouho jednat 
o získání potřebných povolení ke stavbě lázeňské 
budovy. V roce 1812 bylo místo s názvem „Mari-
enbad“ vyčleněno jako samostatná obec a dalších 
šest let trvalo získání statutu lázeňského místa. 
Roku 1865 se Mariánské Lázně staly městem.
	14. 5. 1948 byla vyhlášena parlamentní repub-
lika Stát Izrael s premiérem Davidem Ben Gurio-
nem v čele . Nový stát vznikl na území Britského 
mandátu Palestina, které bylo vyčleněno po první 
světové válce. 
	16. 5. 1868, v sobotu, byly položeny základní 
kameny Národního divadla v Praze. Slavnost 
začala už v ranních hodinách u karlínské Invali-
dovny. Proudily sem zástupy svátečně oblečených 
lidí, připravovaly se skupiny jezdců i alegorické 
vozy. Mohutný průvod zamířil k vltavskému ná-
břeží, kde bylo staveniště budoucího Národního 
divadla. Původně měl být dovezen základní kámen 
pouze z Řípu, byly však dodány kameny i z dalších 
míst, např. Blaníku, Vyšehradu, Hostýna, Zlatého 
koně u Koněprus, Trocnova, Doudleb, Radhoště 
a dalších. Nejprve promluvil Karel Sladkovský, jenž 
v dlouhém projevu vyzdvihl význam Národního 
divadla jako symbolu probuzení českého národa. 
Politika pak dominovala ve slovech, jež při poklepu 
na kameny pronášely významné osobnosti českého 
národního života. Prvním z nich byl František Pa-
lacký. Pak si národní elity uspořádaly velký banket 
s přípitky podtrhujícími jednotu slovanských ná-
rodů a pro ostatní byla uspořádána „prostonárodní 
slavnost“ na Letné. Památný den pak zakončilo 
v Prozatímním divadle slavnostní představení 
premiéry Smetanovy opery Dalibor.  
	21. 5. 1918 – první světová válka: v  seve-
ročeském Rumburku vypukla mezi vojáky tzv. 
rumburská vzpoura.  Zpočátku to byla reakce 
na nedostatečné zásobování (vojáci trpěli hlady), 
na nevyplacený žold a šikanu německými důstoj-
níky. Brzo se ale od vzbouřenců ozývaly hlasy jasně 
protiválečné. Ke vzpouře se postupně přidávali další 
vojáci, celkově jich bylo asi 700-800. Z obavy, že 
vzpoura přeroste v revoluci, která byla v českých 
zemích na spadnutí, vojsko rakousko-uherské ar-
mády vzbouřence obklíčilo, vzpouru ještě ten den 
večer udusilo a vůdce zajalo. Tři vůdcové povstání 
František Noha, Stanko Vodička a Vojtěch Kovář 
byli 29. května 1918 v časných ranních hodinách 
zastřeleni. Večer toho dne bylo zastřeleno dalších 
7 vojáků. Dalším čtrnácti odsouzeným k smrti byl 
nakonec rozsudek zmírněn na mnohaleté vězení.
	21. 5. 1918 se v Plzni, v rodině dělníka ze Ško-
dovky narodil Vilém Heckel, fotograf a horolezec. 
K fotografování ho přivedl otec. Svůj zájem obrátil 
k divadelní fotografii a následně k reportáži. Pak byl 
zaměstnán jako průmyslový fotograf ve Zbrojovce 
Brno a následně u Československé obchodní ko-
mory v Praze. Tam strávil patnáct let. V roce 1949 byl 
přijat do fotografické sekce Svazu československých 
výtvarných umělců. Od roku 1953 se věnoval rovněž 
horolezectví a přitom fotografoval. Byl členem dvou 

expedic na Kavkaz a do Hindúkuše. Jeho fotogra-
fie z hor byly úžasné. V květnu 1970 se vypravil 
s horolezeckou expedicí do Peru na jeho nejvyšší 
horu Huascarán (6768 m n. m.). Při zemětřesení 
31. května se ze západní stěny Huascaránu uvol-
nila ledová masa, která způsobila mohutný sesuv 
ledu, kamení a bahna. Co do počtu obětí se jednalo 
o největší přírodní katastrofu v Latinské Americe. 
Pod hlavním sesuvem z Huascaránu zůstalo také 
14 členů československé horolezecké expedice, 
jejichž základní tábor byl na svahu hory. Zemřel 
tam i Vilém Heckel, bylo mu 52 let. 
	21. 5. 1938 byla v  Československu vyhlá-
šena částečná mobilizace ozbrojených sil a také 
zvláštní ostraha hranic. Vláda za předsednictví 
Milana Hodži tak rozhodla na svém mimořádném 
zasedání večer předchozího dne. Bylo to po zprá-
vách dvojitého agenta Paula Thümmela o tom, že 
se Hitler chystá napadnout Československo, což 
dosvědčovaly i zprávy o radikalizaci sudetských 
Němců a také o tom, že se koncentrují vojska Wehr-
machtu nejen v Sasku, ale i v Bavorsku. Povoláno 
bylo 180 000 vojáků v záloze, armáda ČSR se tak 
zvětšila na celkem 380 000 osob.
	 21. 5. 2008 vláda České republiky za předsednictví 
M. Topolánka uznala Republiku Kosovo, která 17. 2. 
2008 vyhlásila nezávislost na Srbsku. Postoj jiných 
států není jednotný. Oficiální orgány a představitelé 
Srbska nezávislost stále odmítají uznat a považují 
oblast Kosova nadále za součást Srbska.
	23. 5. 1618 je datum třetí pražské defenestrace. 
Z oken Pražského hradu byli vyhozeni královští 
místodržící Vilém Slavata z Chlumu a Košumberka 
s Jaroslavem Bořitou z Martinic a písař Fabricius. 
Byl to demonstrativní akt odporu českých neka-
tolických stavů vedených Jindřichem Matyášem 
Thurnem proti porušování Rudolfova majestátu 
(1609) zaručujícím náboženskou svobodu. Inci-
dent se překvapivě obešel bez obětí na životech 
postižených. Všichni tři přežili, neboť pod okny 
paláce bylo prý nastláno různým neřádstvem. Touto 
defenestrací bylo zahájeno české stavovské po-
vstání a tím začala i třicetiletá válka. 
	27. 5. 1948 ráno byl ve dveřích svého bytu na Vi-
nohradech zastřelen 41letý Augustin Schramm, 
komunistický funkcionář a údajně agent sovětské 
NKVD. Schram se narodil v Liberci, jako mladý 
komunista uprchl roku 1938 do Sovětského svazu, 
odkud organizoval parašutistické výsadky na území 
Československa. Po válce se stal vedoucím oddělení 
pro otázky odbojového hnutí na ÚVKSČ a poz-
ději byl na ministerstvu národní obrany v hodnosti 
majora. Zřejmě působil jako spojka mezi NKVD 
a StB. Byl dle několika indicií členem komanda, 
které v noci na 10. března 1948 vtrhlo do bytu Jana 
Masaryka a zavraždilo ho. Komunisté za pachatele 
Schrammovy vraždy označili studentského vůdce 
Miloslava Choce a v zinscenovaném procesu ho 
odsoudili k smrti. Dle některých historiků stála 
za smrtí Schramma pravděpodobně StB – chtěla 
se zbavit muže, který věděl příliš mnoho. 
	29. 5. 1988 po těžkém astmatu zemřel Vladimír 
Menšík, herec, komik, geniální vypravěč, který 
miloval publikum, a publikum milovalo jeho. Bylo 
mu jen 58 let. Rodák z jihomoravských Ivančic 
musel na přání otce nejprve vystudovat aspoň prů-
myslovku, i když od dětství miloval divadlo a film. 
Po absolutoriu na brněnské JAMU (1953) dostal 
umístěnku do Vesnického divadla, zájezdového 
divadla sídlícího v zámečku v Hloubětíně. Tam ho 
objevil E. F. Burian, který jej angažoval. V jeho di-
vadle Menšík dostal příležitost hrát, zpívat, tančit 
i recitovat. Ačkoliv se mu zde líbilo, chtěl poznat 
film. Vedle rolí komického charakteru zvládal i po-

stavy tragikomické nebo dokonce dramatické a uměl 
skvěle vyprávět. Televize jej proto často využívala 
jako vypravěče, konferenciéra a baviče. Ani se nedá 
vyčíslit, v kolika televizních pořadech účinkoval. 
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1. 6. od 16 a 20 hodin

40 Kč, 101 min.
Mládeži přístupný

ČERTOVINY 
Nová česká pohádky Zdeňka Trošky
Stalo je jednou, že se v pekle uklízelo. Čerti se jen hemžili, navzájem si překáželi a klopýtali jeden přes druhého, 
prostě hotový blázinec. V tom zmatku dva mladí čerti povalili kotel s hříšnou duší. Ta se rozběhla k otevřené 
bráně, kterou zrovna staří čerti větrali, a než se kdo nadál, byla pryč. Luciper se rozhodl pro trest – čerti musí 
jít na svět a každý přivést do pekla jednu hříšnou duši. Pak jim bude odpuštěno.
Hrají: Jakub Prachař, Dominick Benedikt, Karel Dobrý, Sára Sandeva, Richard Jaroslav Müller, Oldřich Navrátil, 
Míra Nosek, Andrea Hoffmannová, David Gránský, Jana Bernášková, Radek Holub, Růžena Merunková, Nelly 
Řehořová

8. 6. od 20 hodin

50 Kč, 83 min.
Nevhodný mládeži do 12 let 

ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI 
Česká komedie z pera Haliny Pawlovské
Potíže provází hlavní hrdinku Olgu celým životem. Snaží se najít pravou lásku, ale to není vůbec jednoduché, 
možná proto, že ani Olga není jednoduchá. Má se svým milostným životem velké plány a má přebujelou fantazii. 
Olga studuje psychologii, a tak má svou situaci teoreticky zvládnutou. Praxe je ovšem jiná. Zvlášt’, když se potká 
s vyhlášeným děvkařem a ten ji odveze do karpatských hor. Anebo když se málem utopí v kanoi před očima 
toho mladíčka…, anebo když zjistí, že ten kluk, který ji poprvé viděl nahou, není zas takový kretén..., anebo 
když pochopí, že její syn už není dítě..., anebo... Těch anebo je na cestě, kde Olga hledá báječný vztah, hodně. 
Hrají: Klára Issová, Matouš Ruml, Aneta Krejčíková, Jindřich Žampa, Marie Kružíková, Pavel Kříž, Jiří Dvořák 
a další.

15. 6. od 20. hodin

50 Kč, 95 min.
Mládeži přístupný

BAJKEŘI 
Česká komedie scénáristy Petra Kolečka
Nevlastní bratři Jáchym a David společně s kamarádem Sašou tráví většinu času ve světě sociálních sítí. 
Na nátlak rodičů jsou donuceni vydat se pod vedením Davidovy půvabné „macechy“ Terezy na dvousetkilome-
trový cyklovýlet. S překvapením zjišt’ují, že tam venku je skutečný svět, v němž život znamená víc než status 
na facebooku, opravdové dívky vypadají poněkud lépe, než kreslené akční hrdinky počítačových her a k lásce 
patří také sex. Srážka se životem sice nese jistá úskalí, ale s humorem, se dá zvládnout nejen výšlap do str-
mého kopce, stavba stanu, chybějící elektrická zásuvka, ale také sok v lásce.
Hrají: Adam Mišík, Hana Vagnerová, Jan Komínek, Vojtěch Machuta, Celeste Buckingham, Štepánka Finger-
hutová, Esther Lubadika, Julie Šurková, Pavel Nečas, Tomáš Matonoha, Vanda Hybnerová, Michal Suchánek, 
Václav Postránecký a další.

22. 6. od 20 hodin

50 Kč, 130 min.
Nevhodný mládeži do 12 let

THOR: RAGNAROK 
Akční sci-fi komedie USA
Thor je uvězněn na opačném konci vesmíru bez svého mocného kladiva a je nucen pustit se do závodu s časem, 
aby se vrátil včas do Asgardu a zastavil Ragnarok – zkázu svého domova a konec asgardské civilizace – který 
se snaží rozpoutat nový nepřítel, nemilosrdná Hela. Předtím ale musí přežít smrtící gladiátorskou soutěž, v níž 
se ocitá tváří v tvář svému bývalému spojenci z řad Avengers - neuvěřitelnému Hulkovi.
Hrají: Chris Hemsworth, Tom Hiddleston, Mark Ruffalo, Cate Blanchett, Tessa Thompson, Idris Elba, Jeff 
Goldblum, Anthony Hopkins a další.

29. 6. od 20 hodin

50 Kč, 114 min.,
Nevhodný mládeži do 12 let

BARRYSEAL: NEBESKÝ GAUNER 
Životopisný thriller USA
Pilot Barry Seal nadšeně skočí po nabídce CIA, aby pilotoval pod záštitou tajných služeb. Čekají ho přelety 
nad základnami kolumbijských narkobaronů, ze kterých pořizuje bohatou fotodokumentaci, nutnou pro boj 
s drogovými kartely. Jenže proč létat takhle naprázdno, když se můžete spojit i s protistranou a kromě fotek 
pro CIA vozit do Ameriky i drogy? A proč se zároveň nestát informátorem Národní agentury pro boj s drogami, 
která má v oblasti také své specifické zájmy? A proč se rovnou nezapojit do jedné z největších tajných operací, 
které kdy americká vláda posvětila? Barry to prostě hraje na všechny světové strany a jde mu to víc než skvěle.
Hrají: Tom Cruise, Domhnall Gleeson, Sarah Wright, Jesse Plemons, Caleb Landry Jones, Alejandro Edda, 
Jayma Mays, Connor Trinneer a další.

Připravujeme: Star Wars:Poslední z Jediů, Jumanji: Vítejte v džungli, Fakjů pane učiteli 3, Hastrman

Zveme vás do kina

V divadle pak už hrál jen velmi málo – většinu ze 
svých 150 rolí ztvárnil ve filmu a v televizi. 
	31. 5. 1918 mezi představiteli slovenských 
a českých organizací a spolků byla v americkém 
Pittsburgu podepsána Pittsburská dohoda o spo-
lečném postupu Čechů a Slováků při vytvoření 
samostatného státu – Československa. To mělo 
následovat hned po rozpadu Rakousko-Uherska. 
Smlouvu koncipoval T. G. Masaryk. Pak ale ve funkci 
prezidenta ČSR Masaryk údajně tvrdil, že smlouva 
„není právně závazná“ a že se tehdy jednalo „pouze 
o lokální dohodu amerických Čechů a Slováků“. 
V předmnichovském Československu tudíž nebyly 
zásady této dohody plně realizovány, čehož dema-

gogicky využívala pro své, později až separatistické 
cíle Hlinkova slovenská ľudová strana. 

(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány 
hlavně z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji 
v řadě dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	1898 – 18. 4., v pondělí, byla v sedleckém kos-
tele sv. Jeronýma hojně navštívená mše, po které 
se hned počalo s bouráním kostelní lodi. Přestavba 
kostela byla plánována už v 70. letech 19. století. 
S opravou a úpravou věže se začalo dřív, brzy 
po tom co byla roku 1872 odstraněna zchátralá 
hřbitovní zeď kolem kostela a upraven zde terén. 
Věž byla zvýšena o dva metry a dostala novou, jinou 

střechu. Podrobně úpravu kostela popisuje Čeněk 
Habart ve 4. dílu svého nedostižného Sedlčanska, 
Sedlecka a Voticka. Upravený kostel byl otevřen 
a vysvěcen už další rok 1. října na slavnosti k poctě 
sv. Jeronýma.
	1938 – 25. 5. od tohoto data bylo zahájeno pra-
videlné autobusové spojení ze Sedlce do Sedlčan 
a zpět. Autobus jezdil 2x denně.
	2008 – 3. 5. dva dny před svými 67. narozeni-
nami zemřel po těžké nemoci akademický malíř 
Jan Souček, majitel bolechovického zámku. Po-
hřben je na jesenickém hřbitově.

-MK-
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ohlédnutí za historií

Stanislav Kofroň, starosta Sedlce 
v dobách nejtěžších
Letos uplyne 40 let od smrti obdivuhodného člo-
věka, který pro Sedlecko a Prčicko udělal tolik, 
jako málokdo – Stanislava Kofroně, rodáka (*8. 5. 
1894) ze samoty Busíny. Stanislav vystudoval hos-
podářskou školu a pracoval pak na několika velkých 
zemědělských statcích na Sedlčansku a Voticku 
jako hospodářský adjunkt a později jako správce. 
Po několika málo letech ho ale zaujaly finance tak, 
že se přeškolil na tento obor. Bylo to v době první 
světové války, do které pro zdravotní problémy nebyl 
odveden. Začínal (1916) jako praktikant v Okresní 
hospodářské záložně v Sedlci a byl tak dobrý, že 
se vypracoval až na jejího ředitele. 

V Sedlci se oženil s dcerou úředníka státních drah, 
sokolského vlastence a nadšeného loutkáře Josefa 
Šourka – Boženkou (*1901). Spolu pak měli dva syny.

V Hospodářské záložně pracoval Stanislav 
Kofroň do roku 1928, kdy přešel do místní Ob-
čanské záložny jako zástupce ředitele. Po čtyřech 
letech usilovné práce byl jmenován jejím ředitelem. 
Záložna pod jeho vedením úspěšně rozvinula to, co 
začal jeho předchůdce, pan Javůrek. Jako ředitel se 
Stanislav Kofroň zasloužil o stavbu nové budovy 
Občanské záložny podle projektu architekta Vla-
dimíra Grégra. Byla postavena na místě hostince 
v severozápadním rohu sedleckého náměstí a je 
dosud jeho ozdobou. Dnes v ní sídlí pošta.

Stanislav Kofroň nikdy nebyl členem nějaké 
politické strany, ale ochotně spolupracoval s obcí, 

jak jen mohl. Až roku 1938 se rozhodl vstoupit 
do komunální politiky a sestavil tzv. Občanskou 
kandidátku, která pak získala nejvíc hlasů. Staros-
tou ale být nechtěl, přijal jen místo v radě města 
a převzal starost o rozvoj obce. Do realizace jeho 
návrhů však vstoupila německá okupace a válka. 

V tom přetěžkém čase se Stanislav Kofroň 
nechal přemluvit a přijal místo předsedy městské 
správní komise (prakticky úroveň starosty), aby 
vedení města zůstalo v českých rukou. Dnes už 
si málokdo dovede představit, jaká to byla od něj 
statečnost, ale také oběť a risk. Stanislav Kofroň ze 
své funkce např. věděl, kdy jsou ke komu chystány 
domovní prohlídky a zatýkání. Přestože věděl, že 
riskuje život, neváhal po nocích chodit varovat 
postižené. Naštěstí nebyl nikdy prozrazen. Když 
Němci nařídili vystěhování Sedlčanska a Neveklov-
ska, aby tam zřídili cvičiště SS, Stanislav Kofroň 
hledal v Sedlci, Prčici i v okolí možnosti ubytování 
pro vystěhované občany. 

Podařilo se mu prokličkovat tou hroznou dobou 
německé okupace bez ztráty cti a bez velké újmy 
místních občanů až do konce války. Krvavému konci 
války v Sedlci a Prčici ale zabránit nemohl, ač se 
snažil, co jen mohl. Odmítl před Němci utéct, i když 
měl čas; zůstal zde až do hořkého konce. Šel s Němci 
vyjednávat, a kdyby zde bývali našli jedinou zbraň 
nebo padl jediný výstřel, třeba zbloudilý, byl by také 
mrtvý stejně jako všichni muži vyvlečení běsnícími 

Němci na náměstí. Byl to tak trochu zázrak, že se 
neocitl mezi dvacítkou obyvatel Sedlecka a Prčicka, 
které Němci 7. května 1945 zavraždili. 

Stanislav Kofroň byl díky své autoritě zvolen 
předsedou sedleckého MNV i po válce, v roce 
1946, ale dostával se stále víc a víc do konfliktů 
s komunisty, kteří infiltrovali vedení obce. Proto 
na svoji funkci brzy rezignoval. Komunistům ale 
stejně vadil. Po „vítězném únoru“ 1948 byl jako 
„nebezpečný buržoasní živel“ odstraněn z funkce 
ředitele Občanské záložny. To ale nestačilo, sou-
časně byl s rodinou bez náhrady vyhozen i z bytu. 
Pomohli mu dobří lidé. MNV v Jetřichovicích mu 
pronajal lety zchátralou chalupu, kterou si postupně 
upravil k bydlení a později si ji i koupil. 

Ani po šikanách od sedleckých komunistů Sta-
nislav Kofroň nezatrpknul, nestáhl se do sebe, ale 
snažil se být činný a pomáhal, kde mohl. Staral se 
o údržbu jetřichovické zámecké kaple bez nároků 
na nějakou odměnu. Jeho zásluhou se jetřichovický 
zámek, zkonfiskovaný původním majitelům, dostal 
pod ministerstvo školství. Umístilo sem internátní 
školu a tím zámek prakticky zachránilo. Pracoval 
jako účetní MNV Jetřichovice a pak si k mizernému 
důchodu chodil přivydělávat do lesa a na pole.

Stanislav Kofroň dožil poslední roky svého ži-
vota u mladšího syna v Praze, zemřel ve věku 84 
let 22. září 1978.

Takovým lidem, jako on, se staví pomníky, ale 
Stanislav Kofroň by asi pomník postavit nechtěl. 
Zapišme ho tedy alespoň mezi významné osob-
nosti našeho regionu a připomínejme si, co vše 
pro něj udělal.

-MK-
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Bratři V tricku, Běžkařská odyssea 
na Zahradní slavnosti ZUŠ

Ve středu 13. června od 15 hod. proběhne v zahradě 
ZUŠ Sedlec-Prčice Zahradní slavnost ZUŠ. Letošní 
téma je vskutku hravé, Bratři V tricku, Běžkařská 

odyssea. (Pro ty, kteří netuší, malé vysvětlení: ve 
slově „v tricku“ nejde o žádnou chybu. Toto v ČR 
ojedinělé duo počalo společně fungovat v květnu 

roku 2009. Bratři V tricku předvedli své kousky na 
nespočtu akcí u nás i ve světě. Jejich specializací 
je propojování technicky náročného žonglování 
s pohybem a výrazem. Snaží se co nejméně kopí-
rovat zkostnatělé cirkusové vystoupení a vytváří 
moderní show...)

Výlet je závodem, jehož hlavní cena je záži-
tek. Na tento výlet společně zvou Bratři v tricku, 
Město Sedlec-Prčice a ZUŠ Sedlec-Prčice ve středu 
13. června 2018 od 15 hod. v zahradě ZUŠ. Provázet 
budou dva běžkaři ztracení v mapě i ročním ob-
dobí. Bok po boku, avšak v jedné stopě, podstupují 
běžkařskou odysseu – bludnou pouť s nejasným 
koncem i průběhem! 

Přijďte, bavte se i bloumejte, prohlížejte, na-
slouchejte nejen Bratrům v tricku, ale hlavně žá-
kům ZUŠ, kteří na Zahradní slavnosti představí 
výtvarně, tanečně a hudebně oživlá místa a věci ze 
staré půdy. Svět našeho podvědomí, svět zakon-
zervovaných vzpomínek. Svět zapomenutých věcí.

Představení „Běžkařská odysea“ čerpá z leti-
tých zkušeností Bratrů V tricku na poli pouličního 
divadla. Tradičně silnou doménou souboru je se-
beironie, žonglování, předmětová manipulace, 
střídmá akrobacie a laskavý humor. Diváci budou 
psychicky i fyzicky vtaženi do děje, ať se děje, co 
se děje. Žádná stopa? Nevadí! Tohle představení 
není žádná klasika.

red.

Na Zahradní slavnosti mají žáci ZUŠ možnost prezentovat výsledky své roční tvorby. Foto V. Peterka 

Školáci uklízeli město a jeho okolí
Ve dnech 5. a 6. dubna proběhlo školní kolo mate-
matické soutěže „Pythagoriáda“ pro žáky pátých až 
osmých tříd. Jejich úkolem bylo vyřešit 15 zadání 
logické matematiky, za každý správně vyřešený 
příklad dostali jeden bod. Ten, kdo by jich obdr-
žel 10 a více, se stane úspěšným řešitelem a může 
postoupit do okresního kola. Mezi žáky s nejvíce 
body se umístili Stibor Jakub ze sedmé třídy a Kofro-
ňová Karolína a Skalický Matěj z páté třídy. Všichni 
jmenovaní dosáhli právě 10 bodů, ale zda postoupí 
do okresního kola, rozhodne okresní komise.

10. dubna 2018 pořádala 1. ZŠ Sedlčany 9. roč-
ník oblastního turnaje ve  vybíjené smíšených 
družstev. Turnaj zahájili starší žáci ze 4. - 5. tříd 
a skončili v tomto pořadí: 1. místo ZŠ Kosova Hora, 
2. místo ZŠ Krásná Hora, 3. místo 2. ZŠ Propojení 
Sedlčany, 4. místo ZŠ Petrovice, 5. místo 1. ZŠ 
Sedlčany (5. třídy), 6. místo ZŠ Dublovice, 7. místo 
ZŠ Jesenice, 8. místo 1. ZŠ Sedlčany (4. třídy), 
9. místo ZŠ Sedlec-Prčice, 10. ZŠ Chlum. 

11. dubna se konal na naší škole zápis do prv-
ních tříd. Kolik žáků nastoupí, sice ještě přesně 
nevíme, ale mnozí již mají přijetí potvrzené a mohou 
se těšit. Jen málo dětí si bude muset zápis příští 
rok zopakovat. Již tradičně také na děti ve škole 
čekalo malé překvapení v podobě pohádkové říše, 
kterou pro ně připravili naši deváťáci. Děti plnily 
úkoly na osmi stanovištích, kde je čekali princezny, 
vodníci, čarodějnice, Pat a Mat, Široký a Bystro-
zraký a veselý klaun. Za odměnu získaly barevné 
obrázky, sladké lízátko a snad i pěkný pocit, že se 
školy bát nemusejí. Musíme pochválit i deváťáky, 
kteří se letos opravdu vyznamenali. Atmosféra byla 
jako vždy velmi příjemná a rodiče s dětmi ze školy 
odcházeli spokojení.

Ve čtvrtek 12. dubna se rovněž družstva žáků 
3. A a 3. B zúčastnila  v tělocvičně 1. ZŠ Sedlčany 
9. ročníku oblastní vybíjené smíšených družstev. 
Přestože se naši žáci umístili až na šestém místě, 
zápasy byly vyrovnané. Třeťáci bojovali statečně, 
s plným nasazením a sportovním zápalem. Prožili 
pěkný sportovní den a svůj první turnaj ve vybíjené 
si hezky užili.

Ve čtvrtek 12. dubna se první třídy zúčastnily 
projektu „Zdravá pětka“. Žáci se dozvěděli spoustu 
zajímavých věcí o zdravé výživě a zdravém život-
ním stylu, pochopili, jaké látky jsou pro naše tělo 
v potravinách škodlivé a jaké vitamíny naše tělo 
potřebuje, aby mohlo správně fungovat. Nechyběla 
ani ukázka cvičení pro rovná záda. Děti roztřídily 
potraviny na zdravé a nezdravé, dále si připravily 
veselý talíř ze zeleniny a na závěr ochutnaly různé 
druhy zeleniny.

Dne 14. dubna se konalo školní kolo turnaje 
žáků 1. stupně v kopané, tzv. Mc Donald´s Cup. 
Turnaj se hrál na školním hřišti a zúčastnilo se ho 
téměř 40 chlapců i děvčat. V kategorii žáků 1. - 3. 
ročníku proti sobě nastoupila 3 mužstva žáků 1., 2. 
a 3. třídy. V prvním zápase porazil výběr 3. tříd výběr 
1. a 2. třídy 3:0, v druhém zápase pak i výběr 2. tříd 

1:0 a v posledním zápase vyhrál výběr 2. tříd nad 
výběrem 1. a 2. třídy také 1:0. První místo obsadili 
třeťáci, druhé místo druháci a 3. místo kombinované 
družstvo 1. a 2. tříd. V kategorii II se hrál pouze 
jeden zápas, kdy proti sobě nastoupila mužstva 
4. a 5. třídy. Přestože po 1. poločasu vyhrávali 
čtvrťáci, nakonec se vítězem této kategorie stali 
páťáci, kteří vyhráli 4:2. Mužstva získala diplomy 
a všichni žáci drobné ceny a sladkosti. Turnaj byl 
i přípravou na oblastní a okresní kola v Benešově.

V pondělí 16. dubna se třeťáci vydali do Tábora. 
Čekalo je tam divadelní představení Jak si hrají 
tatínkové. Vše bylo takové tatínkovské, jak umí 
vymyslet jen tatínci. A samozřejmě, když pohádku 
vypráví pět otců, kteří takovou činnost zažívají po-
prvé, neobejde se to bez legrace. 

Básničky a písničky v podání vybraných členek 
pěveckého sboru a také dárky vyrobené rukama 
žáků 7. ročníku, to vše udělalo radost miminkům 
i jejich maminkám při jarním vítání občánků 16. 
dubna 2018.

20. dubna na naší škole proběhl Den Země. 
Na prvním stupni začali téměř všichni žáci při-
pomenutím, proč tento den slavíme, a protože 
všichni mají rádi naši planetu, přáli Zemi to nej-
lepší. Vytvořili si vlastní modelínu a z té pak vyráběli 
dárečky pro Zemi. Během dne hrály děti i divadlo 

11. dubna se konal zápis dětí do prvních tříd

Projekt „Zdravá pětka“
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ZUŠka zve na ZUŠ OPEN
Co je to ZUŠ OPEN?
ZUŠ Open je celostátní happening základních umě-
leckých škol ve veřejném prostoru, do kterého se 
zapojila i ZUŠ Sedlec-Prčice. V letošním roce je 
zapojených 400 škol – ZUŠek z celé České republiky. 
Cílem ZUŠ OPEN je zviditelnění práce a aktivit 
ZUŠ v rámci celorepublikové mediální kampaně. 

Základní umělecké školy představí svůj pro-
gram v rámci jednoho společného dne ve čtvrtek 
24. května 2018. Bude to den oslav, sdílené radosti 
a respektu k unikátnímu systému základního umě-
leckého vzdělávání. Happening nabízí prostor pro 
setkání žáků, pedagogů, rodičů a všech, kteří mají 
zájem o umění a kultivaci naší nejmladší generace.

ZUŠ Sedlec-Prčice připravila pro tento den – 
24. května 2018 od 18 hodin – Koncert žáků 
a učitelů s názvem OD HÁDANKY K HUDBĚ, 
který proběhne v sále ZŠ. Koncert žáků bude pro-
pojen hádankami o sólových hudebních nástrojích, 
které na závěr zazní společně ve školním orchestru.

Doprovodné akce ZUŠ OPEN 2018 v Sedlci-
-Prčici:
Další akcí, která bude předcházet celostátnímu 
happeningu, je již tradiční celoroční přehlídka práce 
žáků tanečního oboru Májové tančení v zámec-
kém parku Prčice, která se bude konat v pátek 
18. května 2018 od 16 hodin. 
Májové tančení aneb hemžení na staré půdě –
jde o přehlídku choreografií a drobných tanečních 
her dětí tanečního oboru. „Naše tvorba byla letos 
spjata s celoročním námětem „Na (staré) půdě“. 
Na mysli jsme měli vzpomínky, odložené věci, téměř 
zapomenuté události, ale též předměty stále pou-

žívané, i když jen určitou část roku, v jednu roční 
dobu... Spolu s dětmi jsme se rozběhli po naší po-
myslné půdě s cílem nalézt zajímavé poklady s vůní 
minulosti a též symboly charakteristické pro roční 
období od podzimu do jara. 

Část vzniklých choreografií čerpá svou inspiraci 
v lidových tancích a dětských hrách, které si hrávaly 
snad ještě naše babičky. Druhá část představení 
je věnována choreografiím, které vznikly skrze 
přístup moderního scénického ztvárnění. Přijďte 
spolu s námi sesbírat jablíčka pod jabloní či svézt se 
ve staré bugatce po závodním okruhu...,“ tlumočí 
pozvánku na akci zástupkyně ředitele, Vendulka 
Sosnovcová.

Noc kostelů –
Další akcí bude Noc kostelů, která se bude ko-
nat v pátek 25. 5. 2018 od 19 hod v kostele sv. 
Jeronýma v Sedlci. ZUŠ si pro tuto příležitost 
připravila hudebně scénický program „Barvy li-
turgického roku“.
Program:
18:45 - fanfáry z věže - žesťový sextet
19:00 - Hudebně scénický program „Barvy litur-
gického roku“
bezprostředně po skončení programu možnost 
prohlídky kůru, poté pro zájemce komentovaná 
prohlídka kostela

Pořádá Farnost Sedlec-Prčice ve spolupráci se 
ZUŠ Sedlec-Prčice.

red.

Májové tančení v parku v roce 2016

O Zatoulané pilulce a při dalších aktivitách se do-
zvěděly, jak mohou pomáhat.

A protože bylo tento den nádherné počasí, 
všichni vyrazili do přírody. Pro některé děti při-
pravily paní učitelky úkoly, které musely splnit, 
ostatní zase uklidily v okolí naší školy a Na Starce. 
Žáky 2. stupně sluneční počasí vylákalo do přírody. 
A protože Den Země vybízí k ušlechtilým činům, 
všichni se dali do práce a uklidili okolí města od od-
padků. Šesťáci uklidili hřiště Na Starce, sedlecké 
náměstí a cestu k Šanovicím. Sedmáci se vydali přes 
Ježovku a Porostlý do Kvasejovic, kde likvidovali 

16. 5. 2018 – Český den proti rakovině

Letos se uskuteční 22. roč-
ník této nejstarší sbírkové 

akce v  ČR, při které 
můžete koupí žlutého 
kvítku měsíčku lékař-
ského podpořit boj 
proti rakovině. Téma-

tem letošní sbírky jsou 
nádory tlustého střeva.
Tuto sbírku můžete pod-

pořit na náměstí v Sedlci, kde budou žluté kvítky 
nabízet žáci ZŠ Sedlec-Prčice v dopoledních ho-
dinách. Pro žáky a zaměstnance školy proběhne 
sbírka v budově školy o velké přestávce v prostorách 
před ředitelnou.

černou skládku. Pak pokračovali cestou k Sušeticím 
a Uhřicím. Osmáci sbírali odpad směrem ke Kvaš-
ťovu a Přestavlkám. Nejcennější nálezy objevila 
9. třída na cestě do Divišovic a Měšetic. Za odměnu 
si pak všichni opekli špekáčky a společnými silami 
uklidili sedlecké koupaliště.

Devět žáků 4. a 5. třídy odjelo již na 21. ročník 
fotbalového turnaje žáků 1. stupně kategorie II. 
Za účasti 15 družstev jsme byli nalosováni do sku-
piny společně s žáky základních škol Benešov – 
Karlov a Senohraby. V 1. zápase jsme nastoupili 
proti mužstvu ZŠ Benešov – Karlov a nakonec 
nešťastně prohráli 5:6. Druhý zápas jsme kvůli 
neúčasti žáků ZŠ Ondřejov nehráli, takže o dalším 
postupu rozhodl zápas s družstvem ZŠ Senohraby. 
Ten jsme jednoznačně vyhráli 6:1 a postoupili mezi 
nejlepších 8 mužstev. Ve čtvrtfinále jsme však na-
razili na největšího favorita a nakonec i pozdějšího 
vítěze, mužstvo Týnce, a prohráli s ním 1:5. Ještě 
jsme však měli šanci získat konečné 5. místo a tím 
postoupit do okresního kola. Bylo potřeba vyhrát 
další dva zápasy, a to se nám nakonec podařilo. 
Nejprve jsme porazili družstvo Bystřice 3:2 a v po-
sledním zápase po nerozhodném výsledku 1:1 s žáky 
ze ZŠ Mnichovice vyhráli na penalty a vybojovali tak 
kýžený postup. O tento úspěch se zasloužili všichni 
mladí fotbalisté naší školy: Š. Bartoš, P. Chocho-
loušek, M. Kolář, V. Mareček (brankář), M. Mařík, 
L. Molnár (nejlepší střelec - 11 gólů), V. Podzimek, 
D. Rejholec a D. Šimák. Chlapci dostali diplom, 
drobné ceny a již se těší na okresní kolo, které se 
uskuteční 3. května ve Vlašimi.

O den později se pak do Benešova vydali žáci 1.  
až 3. tříd. Ti teprve jeli sbírat zkušenosti. Ve sku-

pině své zápasy jasně prohráli, ale další výsledky 
již byly velmi vyrovnané a naši mladí fotbalisté 
i fotbalistky prohráli pak vždy jen těsně o jednu 
branku. Obsadili konečné 16. místo. Reprezentovali 
nás: S. Budějská, M. Dubský, P. Dušek, A. Cho-
choloušek, E. Konopiská, T. Mareček, J. Polidar, 
P. Stibor, K. Šimáková. I tito reprezentanti naší 
školy dostali diplom a drobné ceny.

25. dubna se členové Klubu mladého diváka 
vydali na své letošní poslední představení. Tentokrát 
zamířili do divadla Minor, které už na první pohled 
zaujme originálním výtvarným řešením prostředí. 
Zhlédli představení s názvem Lipany. Jednalo se 
o dobrodružný příběh opravdového husity. Před-
stavení bylo doplněno úžasnou dobovou hudbou.

ZŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy

Při Dnu Země děti uklízely město a okolí
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ze sportu

Zveme vás na fotbal
Květen bude rozhodující pro celkové umístění našich 
zástupců v jednotlivých fotbalových soutěžích. Podaří se 
jim získat rozhodující body? Udrží si nebo ještě vylepší své 
postavení? Přijďte také fandit. 

TJ Sokol Sedlec-Prčice 

Muži A – PRODIET I. B třída, odd. E
21.	 12. 05.	 SO	 16:30		 SK Chlumec								       venku
22.	 20. 05.	 NE	 17:00		 FK Lety									         doma
23.	 26. 05.	 SO	 17:00		 FK HÝSKOV							       venku
24.	 03. 06.	 NE	 17:00		 MFK Dobříš B							       doma
25.	 10. 06.	 NE	 17:00		 TJ Sokol Daleké Dušníky				   venku
26.	 15. 06.	 PA		 18:15		 TJ Tatran Sedlčany B					     doma

Muži B – IV. třída, skupina B
18.	 13. 05.	 NE	 17:00		 TJ Sokol Dublovice B 					    venku
19.	 19. 05.	 SO	 17:00		 SK Klučenice							       venku
20.	 27. 05.	 NE	 17:00		 TJ Krásná Hora B						      doma
11.	 02. 06.	 SO	 17:00		 Sokol Kosova Hora B					     doma
12.	 10. 06.	 NE	 17:00		 FC Kňovice								        venku

U19 dorost – I. A třída, skupina D 
12.	 08. 05.	 ÚT	 10:30		 SK Úvaly									        venku
25.	 13. 05.	 NE	 10:00		 TJ Slavoj Čerčany						      doma
26.	 20. 05.	 NE	 10:15		 FK Bílkovice							       venku
27.	 27. 05.	 NE	 10:00		 SK Úvaly									        doma
28.	 02. 06.	 SO	 10:15		 SK Kostelec u Křížků					     venku
29.	 10. 06.	 NE	 10:00		 SK Zeleneč								        doma
30.	 16. 06.	 SO	 10:15		 FK Týnec nad Sázavou				    venku

U15 starší žáci - přeborník starších žáků
14.	 08. 05.	 ÚT	 14:30		 SK Nový Knín							       venku
8.		  12. 05.	 SO	 09:00		 SK Litavan Bohutín					     doma
9.		  20. 05.	 NE	 14:45		 TJ Sokol Kamýk nad Vltavou		  venku
10.	 26. 05.	 SO	 11:45		 SK Petrovice							       doma
11.	 03. 06.	 NE	 10:00		 TJ Slavoj Obecnice					     doma
12.	 10. 06.	 NE	 14:45		 Spartak Rožmitál p. Třemšínem	 venku
13.	 16. 06.	 SO	 11:00		 SK Březnice 1918						      doma

U12 Mladší žáci – okresní přebor 7+1  
17.	 13. 05.	 NE	 10:15		 Zdislavice								        venku
18.	 18. 05.	 PÁ		 17:45		 Trh. Štěpánov/Zruč					     doma
10.	 26. 05.	 SO	 10:00		 Křečovice								        doma
11.	 02. 06.	 SO	 11:00		 Neveklov									        venku

U10 starší přípravka – okresní přebor st. přípravka Ferdináda B 
20.	 08. 05.	 ÚT	 10:15		 Dolní Kralovice							      venku
19.	 11. 05.	 PÁ		 17:30		 Velíš /Jankov							       doma
21.	 27. 05.	 SO	 10:15		 Týnec nad Sázavou					     venku
22.	 02. 06.	 SO	 10:15		 Mezno									         doma
12.	 10. 06		 NE	 10:15		 Krhanice									        venku
13.	 16. 06.	 SO	 09:15		 Netvořice								        doma

SK Přestavlky 
Muži – IV. třída skup. B, Benešov
19. kolo	 12. 05.	 SO	 17:00		 Mezno B								       venku
20. kolo	 19. 05.	 SO	 17:00		 Olbramovice B						      doma
21. kolo	 27. 05. 	 NE	 10:15		 Soběhrdy B							       venku
22. kolo	 02. 06.	 SO	 17:00		 Louňovice pod Blaníkem			  doma
12. kolo	 09. 06.	 SO	 17:00		 Budenín								        venku
13. kolo	 16. 06.	 SO	 17:00		 Postupice B							       doma

Cyklistický závod Monínec 
v letošním roce změnil trasu
Cyklistický oddíl RICOHIMPROMAT TÁBOR 
bude také v letošním roce pořadatelem tradičních 
cyklistického závodu společného pro závodníky 
celostátní Extraligy Masters a Jihočeské amatérské 
ligy, jehož trasa povede přes město Sedlec-Prčice 
a jeho okolí. Závod proběhne v sobotu dne 16. 
června 2018. Akce má v krajině Českého Meránu 
bohatou tradici, letos se uskuteční již 21. ročník. 

Vzhledem k požadavku Policie České repub-
liky, aby trasa závodu byla obousměrně uzavřena 
pro veškerý provoz, plánují organizátoři zásadní 
změnu trasy závodu oproti minulým ročníkům. 
Obousměrná uzávěra komunikací vedoucích přes 
Sedlec by znamenala zásadní omezení provozu 
po dobu cca 6 hodin. Proto pořadatelé zvolili pro 
letošní ročník trasu, na níž omezení pro obyvatele 
nebude tak rozsáhlé. 

Start závodu se uskuteční na okraji Jetřicho-
vic u dolní stanice lanové dráhy na Monínci. Trasa 
závodu pak povede z Jetřichovic na Cunkov, Ale-
ninu Lhotu, Chlum, U Kaplice, Křivošín, Libenice, 
Na Františku a přes Vrchotice zpět do Jetřichovic. 
Cíl závodu je tradičně ponechán u hotelu na Mo-
nínci. Nejmladší závodníci absolvují tento okruh 
čtyřikrát, starší pak postupně třikrát, dvakrát a zá-
vodníci starší 70 let pak pouze jednou. Z uvedeného 
je zřejmé, že nový okruh si co do náročnosti nezadá 
s minulými ročníky, naopak bude ještě náročnější.

Organizátoři upozorňují, že uvedený okruh bude 
v den závodu, tedy 16. června v době od 10:30 do 14 
hodin, uzavřen pro veškerý provoz a pohyb vozidel 
bude možný pouze po dvou značených objízdných 
trasách. Za možné komplikace se předem omlou-
váme a žádáme obyvatele dotčených obcí o schoví-

vavost a strpení nutných omezení. Bezprostředně 
po skončení závodu bude celý okruh ihned uvolněn.

Zázemí závodu bude i letos, díky pochopení 
pana Krejčího, soustředěno do objektu Skiareálu 
Monínec. Prezence závodníků bude zahájena v 8 
hodin a vyhlášení výsledků předpokládáme po do-
jetí posledních závodníků, tedy přibližně kolem 
14:30 hodiny. Podle zkušeností z minulých ročníků 

očekávají organizátoři účast kolem 170 aktivních 
závodníků.

I letos je možno uspořádat tento závod díky 
pochopení sponzorů, kterými jsou: Město Tábor, 
Město Sedlec-Prčice, ATS Praha telekomunikační 
společnost, a. s., INTV satelitní komunikace, spol. 
s r.o.,Contsystem, spol. s r.o., a CZ CAR inter-
national, spol s r.o. Ředitelem závodu a současně 
jedním ze závodníků je i letos Miloslav Šustr (tel. 
602276514, e-mail : miloslav.sustr@seznam.cz 
). V případě problémů v souvislosti se závodem 
je možno se na něho obrátit přímo.

Miloslav Šustr

Start loňského ročníku závodu
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Vzpomínáme

děkujeme
Pavel Konopiský

Prodej
štěrku, písku, kamení

Přestavlky 53
Sedlec-Prčice, 257 91

Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

divadla a koncerty

informační servis

výstavy

Co se kde koná ?

placená inzerce

UPOZORNĚNÍ:
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele.

Dne 4. května tomu byl rok, co nás opustil 
pan Ludvík Synek z Prčice. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
S láskou stále vzpomínají manželka Marie 
a synové s rodinami.

Děkujeme všem, kteří se přišli naposledy rozloučit 
s naší maminkou, 
paní Věrou Čiperovou ze Sedlce. 
Dále děkujeme pohřební službě p. Všetečky, 
hudebníkům a P. Martinu Vlčkovi. 
Manžel a děti s rodinami.

V koncertním sále KDJS Sedlčany bude od 15. 
května k vidění společná výstava obrazů JIŘÍHO 
HABARTY, MAGDALENY MACHOVSKÉ 
A PETRA FILIPA in memoriam. Jiří Habarta se 
narodil v únoru 1959. V současné době bydlí v Sedl-
čanech. V posledních letech nejraději maluje krajinky 
olejem. Magdalena Machovská se narodila v březnu 
2003. Ve své tvorbě využívá všechny dostupné tech-
niky. Navštěvuje sedlčanské gymnázium a výtvarný 
kroužek při ZUŠ. Petr Filip již není mezi námi. Jeho 
tvorba vyjadřuje životní pocity. Martin Komárek se 
narodil v prosinci 1976. V současné době žije v Mi-
levsku. Je držitelem několika rekordů ve vyřezávání 
motorovou pilou, které jsou zapsány v Guinessově 
knize. Vernisáž proběhne 15. 5. v 18 hodin.

Do 15. června bude v Městském muzeu Sedlčany 
k vidění výstava nazvaná 75. VÝROČÍ VYSTĚHO-
VÁNÍ SEDLČANSKA V LETECH 1943 – 45. Toto 
smutné období našich nedávných dějin připomene 
mnoho kvalitních dobových materiálů, fotografií 
a dokumentů. Součástí výstavy bude řada origi-
nálních trojrozměrných předmětů, navozujících 
dobovou atmosféru období druhé světové války.

Až do 10. 6. je v Husitském muzeu v Táboře k vidění 
výstava SVOBODNÍ ZEDNÁŘI A TÁBOR. Ná-
vštěvníci získají základní informace o společenství 
Svobodných zednářů – jeho cíle, strukturu, sym-
boliku i historii. Celá expozice je doplněna mno-
hými originálními předměty, užívanými zednáři při 
jejich rituálech. Výstava se také věnuje osvětlení 
činnosti a organizaci Svobodného zednářství v Tá-
boře. Poslední část výstavy je věnovaná známému 
zednáři Edvardu Benešovi a jeho tajemníkovi Ji-
římu Sedmíkovi. „Jiří Sedmík byl velmi aktivní 
člen řádu a Edvarda Beneše k zednářství přivedl,“ 
informoval spoluautor výstavy Miroslav Procházka, 
ředitel Muzea svobodného zednářství při Veliké 
Lóži České republiky.

Ve čtvrtek 10. května od 16 hod. uvede KDJS Sedl-
čany poměrně netradiční multižánrový koncert 
studentů klavírního oddělení konzervatoře Jaro-
slava Ježka a jejich hostů nazvaný OD KLASIKY 
PO JAZZ. V první polovině programu uslyšíte 
skladby velikánů klasické světové hudby (Liszt, 
Rachmaninov a jiní), ve druhé polovině se hráči 
představí jako jazzoví pianisté za doprovodu kapely.

12. 5. od 9.30 do 23 hodin bude probíhat v Přírod-
ním divadle na Konopišti hudební festival Fol-

kový kvítek. V rámci 27. ročníku národního 
finále proběhne autorsko-interpretační soutěž do 
18 let. V programu také vystoupí mnoho známých 
umělců, jako například Jarda Samson Lenk, Žal-
man a spol, Ivo Jahelka, Nezmaři, Robert Křesťan 
a Druhá tráva a další. 

V neděli 13. května v 15 hod. bude v KDJS Sedlčany 
pro děti a rodiče připravena muzikálová pohádka 
v podání souboru Metropolitního divadla Praha 
AŤ ŽIJÍ STRAŠIDLA. Byl jednou strašidelný zá-
mek. Povídá se, že na zámku bydlí strašidla a vyděsí 
každého, kdo by rušil jejich klid. Jednoho dne se 
do zámku před bouřkou schová Hermínka, které 
zemřeli oba rodiče a zůstala tak na světě sama. 
Setkání se strašidly jí přinese do života radost, 
domov a naději. Po skončení představení proběhne 
na jevišti „setkání herců s dětmi“. Vstupenky je 
možné si zakoupit v předprodeji v Turistickém in-
formačním centru na náměstí TGM 34, na www.
kdjs-sedlcany.cz nebo před začátkem představení 
na místě konání. Vstupné 100 Kč. 

13. 5. v 14.30 hodin zve Divadlo Oskara Nedbala 
Tábor děti a jejich rodiče na krásnou divadelní 
pohádku BABA JAGA ANEB PETRUŠKA 
A IVÁNEK. Pohádková komedie na motivy rus-
kých lidových pohádek začíná na svatbě Ivánka 
s Mášenkou. Baba Jaga unese ženicha a nevěsta se 
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Uzávěrka červnového čísla je ve čtvrtek 31. května v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

ho vydá zachránit. Na cestě ji provází chytrý a veselý 
Petruška, obdoba českého Kašpárka. Následuje 
spousta napínavých a veselých příhod - s loupež-
níky, krysou Vasilisou, Kostějem Nesmrtelným 
a dalšími krásně nesmírnými a nesmírně krásnými 
postavami. Vstupné: 100, 80 Kč

17. 5. od 17 hodin mohou děti zhlédnout v Měst-
ském divadle Na Poště v Benešově hezkou pohádku 
MAKOVÁ PANENKA A MOTÝL EMANUEL, 
kterou jim přijede zahrát Liduščino divadlo. Či-
nohra s písničkami a bohatou výpravou o krásné 
Makové panence, která zažije na louce řadu dob-
rodružství. Naštěstí na ni dává pozor zamilovaný 
motýl Emanuel, který ji dokáže vždy zachránit 
i potěšit. Prodej vstupenek na místě 30 minut před 
představením. Vstupné: 60 Kč.

I v měsíci květnu se můžete těšit na sérii předsta-
vení Spolku divadelních ochotníků Sedlčany. 
Tentokrát se na domácí scéně představí s divadelní 
adaptací prvního dílu legendárního komediálního 
seriálu Fan Vavřincové TAKOVÁ NORMÁLNÍ 
RODINKA. Tato původně samostatná mikroko-
medie, která v mnohém předjala dnes populární 
žánr sitcomu, patří dodnes k  nejoblíbenějším 
a nejčastěji reprízovaným televizním seriálům. 
V divadelní úpravě a v režii Richarda Otradovce 
účinkují známí sedlčanští ochotníci.
Termíny představení:
17. května od 16 hod. - vyhrazeno pro důchodce
17. května od 19.30 hod. 
20. května od 17 hod. 
21. května od 19.30 hod. 
Vstupenky je možné si zakoupit v předprodeji v Tu-
ristickém informačním centru na nám. TGM 34, 
dále na www.kdjs-sedlcany.cz, nebo před začátkem 
představení v místě konání. 

Ve čtvrtek 24. května v 18 hod. zazní v KDJS 
Sedlčany koncert, který je tradiční jarní součástí 
Hudebního festivalu SUKOVY SEDLČANY. 
SEDLČANSKÁ VONIČKA je přehlídka souborů 
a žáků Základní umělecké školy Sedlčany a smíše-
ného pěveckého sboru ZÁBOJ. Letos bude znít jak
v lidovém tónu, tak i v modernějších rytmech.

V pátek 25. května v 18 hod. zazní na zámku 
Červený Hrádek v rámci 54. ročníku Hudebního 
festivalu Sukovy Sedlčany tradiční koncert v rytíř-
ském sále. V programu vystoupí soubor MLADOTA 
ENSEMBLE PRAGUE. Repertoár je složen z děl 
skladatelů zvučných jmen: W. A. Mozart, J. Haydn 
a A. Dvořák...

V sobotu 26. května v 18 hod. bude hostit zámek 
Červený Hrádek ještě jednou 54. ročník Hu-
debního festivalu Sukovy Sedlčany. 
V krásném prostředí rytířského sálu proběhne druhý 
koncert, ve kterém se představí SUKŮV KOMORNÍ 
ORCHESTR. Na programu budou skladby těchto 
autorů: G. Rossini, G. P. Telemann, S. Bodorová, 
J. Suk a O. Respighi.

12. 5. v době od 8 do 12 hodin bude probíhat na 
Masarykově náměstí v Benešově 2. letošní 
farmářský trh.

19. 5. v době od 7.30 do 11.30 hodin bude probíhat 
v Domě armády ČR, Kyjevská ulice, Náchodské 
sídliště v Táboře VELKÉ LETNÍ SETKÁNÍ SBĚ-
RATELŮ.

25. 5. od 19 hodin bude také v Husitském muzeu 
v Táboře probíhat TÁBORSKÁ MUZEJNÍ NOC. 
Vstupné: 1 mince jakékoli hodnoty. Společná mu-

zejní noc pod záštitou Odboru kultury a cestovního 
ruchu města Tábor a Husitského muzea. Ke zhléd-
nutí bude připravena expozice Husité, výstava Velké 
návraty, výstava Svobodní zednáři a Tábor. Ty doplní 
další doprovodný program.

26. 5. od 21 do 22.30 hodin můžete prožít nefalšo-
vanou Noc v ZOO, kterou připravila Zoologická 
zahrada Tábor. Přijďte zažít neopakovatelnou at-
mosféru zoologické zahrady za soumraku. Sraz 
u pokladny ve 20.30. Na večerní prohlídku zahrady 
je nutné se předem přihlásit na sekretariat@zo-
otabor.eu.

Do 15. 6. je možné přihlásit vaše dítě na anglický 
příměstský tábor ve Voticích, který pořádá Jazy-
ková škola Votice pro děti od 4 do 7 let v termínu 
30. 7. až 3. 8. Přihlášky a více informací na www.
jazykovkavotice.cz nebo na tel.: 776 624 235.

28. 5. od 19 hodin vystoupí v Divadle Oskara Ne-
dbala v Táboře legendární folková skupina Nezmaři 
s pořadem NEZMAŘI - 40 LET NA CESTĚ. Bě-
hem koncertu zazní písničky od zrození po součas-
nost - výběr ze 13 alb. Díky videoprojekci zhlédnete 
také řadu dokumentů spojených s historií Nezmarů, 
kteří patří ke špičce folkové scény.


